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Film Vatrogastvo Primorsko-goranske županije…više 
od 200 godina tradicije jest informativno-edukativni 

vodič kroz Vatrogasnu zajednicu PGŽ. Riječ je o prvom 
audiovizualnom materijalu koji cjelovito i na jednom 
mjestu predstavlja vatrogastvo Primorsko-goranske 
županije. Namijenjen je vatrogasnoj struci i još više 
najširoj društvenoj zajednici, a govori o komparativnim 
posebnostima vatrogastva u PGŽ. Film je snimljen u 
kraćoj (17 minuta) i dužoj verziji (40 minuta), na hrvatskom 
i engleskom jeziku. Stoga će, osim u domaćoj javnosti, 
biti korišten kao promidžbeni materijal i u inozemstvu. 
Snimanjem ovoga filma želi se pridonijeti popularizaciji 
i boljem poznavanju vatrogasne struke kao važnim 
čimbenicima u poboljšanju vatrogasne preventive. Film 
je producirala agencija za odnose s javnošću PRdesign.

Odlukom Vlade RH Šapjane 
pripale VZ PGŽ

Višegodišnja nastojanja čelništva Vatrogasne zajednice 
PGŽ da dobiju prostor bivše vojarne u Šapjanama 

napokon su dala rezultate. Naime, odlukom Povjerenstva 
za imovinu Vlade RH od 22. rujna 2008. godine, 
Vatrogasnoj zajednici PGŽ dodjeljuju se na uporabu 
i korištenje nekretnine bivše vojarne u Šapjanama s 
okolišem, ukupne površine od oko 17500 m2 u svrhu 
izgradnje vatrogasnoga poligona za potrebe Vatrogasne 
zajednice PGŽ i HVZ-a. Nekretnine se dodjeljuju na 
uporabu i korištenje bez naknade na rok od 30 godina.
Prema riječima zapovjednika VZ PGŽ Slavka Gauša, već 
do kraja godine moglo bi uslijediti i potpisivanje ugovora 
s Vladom RH. Nakon toga trebat će izraditi idejni projekt 
budućega poligona i osigurati novac. Kako je riječ o 
iznimno zahtjevnom i skupom projektu, Gauš ističe kako 
će se dio sredstava tražiti iz pretpristupnih fondova EU, 
a dio će se svakako osigurati iz državnoga proračuna te 
proračuna Primorsko-goranske županije, Grada Rijeke 
i ostalih jedinica lokalne samouprave. Gauš napominje 
kako računaju i na pomoć Istarske županije jer će, zbog 
blizine, poligon i njima biti vrlo dostupan. No, plan je da 
ga, sukladno željama i mogućnostima, koriste vatrogasci 
iz cijele Hrvatske, s obzirom da će to biti prvi vatrogasni 
poligon u državi.  

Obogaćen program rada
VZ PGŽ za 2009.

Vatrogasna zajednica PGŽ sa svojim će članicama 
tijekom 2009. godine, temeljem Statuta Zajednice, 

Zakona o vatrogastvu i Programa aktivnosti Vlade 
RH u provedbi posebnih mjera zaštite od požara, 
aktivno sudjelovati u provedbi navedenih mjera. U tom 
smislu osobita će se pozornost posvetiti djelotvornoj 
pripremi vatrogasnih postrojbi za učinkovito operativno 
djelovanje pri gašenju požara, spašavanju ljudi i imovine 
ugroženih požarom, prirodnim i tehnološkim nesrećama, 

poboljšanju strukturnoga djelovanja članica Zajednice. 
Poseban naglasak u ovogodišnjem Programu rada 
jest na kvalitetnom osposobljavanju i povećanju razine 
osposobljenosti članova vatrogasnih postrojbi te 
podizanju razine promidžbe i informiranja. Pojačane 
aktivnosti provodit će se na dovođenju inozemnih 
stručnjaka u PGŽ, informatizaciji, nabavi softwera za 
predviđanje/kontrolu požara, razvoju ronilačke službe 
pri vatrogastvu i sl. Ono što će svakako obilježiti 2009. 
su i aktivnosti vezane uz dobiveni prostor u Šapjanama. 

HINKO MANCE – novi 
zapovjednik JVP Rijeka

Odlukom Poglavarstva Grada Rijeke, u kolovozu ove 
godine Hinko Mance postao je novi zapovjednik JVP 

Rijeke.
Rođen je 1968. godine u Rijeci. Završio je Šumarski 
fakultet u Zagrebu i stekao zvanje diplomiranog inženjera 
drvne industrije. 
Stručno se usavršavao u zemlji i inozemstvu (tečajevi: 
kemijska odijela, oprema za detekciju opasnih tvari, 
pjenila za gašenje požara, oprema za spašavanje i 
tehničke intervencije, sustavi za dojavu požara…). U 
organizaciji britanskoga Cranfield Universitya i Odjela 
civilne zaštite MUP-a završio je seminar za voditelje 
u slučaju katastrofa, a sudjelovao je i na seminaru o 
upravljanju projektnim ciklusom u organizaciji Grada 
Rijeke i Ministarstva za europske integracije. U talijanskoj 
Vatrogasnoj školi završio je osposobljavanje za 
spašavanje iz dubina i visina te stekao zvanje instruktora 
za spašavanje. 
Do sada je obnašao funkcije zapovjednika smjene 

Vatrogasne postrojbe pri Odjelu za vatrogastvo PUPG i 
zamjenika zapovjednika JVP Grada Rijeke. 
Hinko Mance je i vatrogani sudac, član DVD-a Vrata, tajnik 
Gradske vatrogasne zajednice Rijeka, zapovjednik VZ 
Općine Fužine, predsjednik VZ PGŽ i član Predsjedništva 
HNZ-a. 
Kao najvažnije projekte u svojem četverogodišnjem 
mandatu Mance izdvaja gradnju vatrogasnoga 
vježbališta u Šapjanama, veći angažman vatrogasaca 
u provođenju preventivnih mjera u gradu (posebno 
u visokim stambenim objektima) te zalaganje za 
donošenje propisa koji će dobrovoljnim i profesionalnim 
vatrogascima omogućiti bolje radne uvjete.

VZ PGŽ snimila prvi 
promidžbeni film

Prosinac je uvijek bio poseban mjesec u godini. Vrijeme 
radosti, ali i promišljanja. Doduše, češće o drugima, a rjeđe 

o nama samima. Ipak, i ove ćemo godine napraviti godišnji 
obračun. No, pritom pazimo da nam u računu budu i plusevi i 
minusi.Inače obračun neće biti točan.

Za VZ PGŽ ova je godina definitivno bila u plusu. Izgrađen 
je flashower simulator, prvi u županiji i tek treći u Hrvatskoj. 
Odlukom Vlade RH prostor bivše vojarne u Šapjanama 
dodijeljen je VZ PGŽ za izgradnju vatrogasnoga poligona, 
prvoga u Hrvatskoj. Početkom 2008. VZ PGŽ dobila je svoj 
strukovni list, a potkraj 2008. i prvi promidžbeni film. I požarna 
sezona bila je jedna od mirnijih do sada.

Plus za primorsko-goranskoga župana Zlatka Komadinu koji 
u razgovoru za Nazovi 93 ističe kako je iznimno zadovoljan 
suradnjom s vatrogasnom službom. Kako i ne bi bio kad su 
vatrogasci, kako kaže, najorganiziraniji dio sustava zaštite i 
spašavanja.  

Išlo se i u svijet što također zaslužuje veliki plus. Dario Gauš 
i Nikola Tramontana ovoga su ljeta mjesec dana proveli u 
Australiji, a Sanjin Blažević u Francuskoj. Sva su se trojica 
vratila  prepuna dojmova i korisnih saznanja, primjenjivih i na 
naš vatrogasni ustroj.

 A i svijet je dolazio  k nama. Pa su  tako njemački vatrogasci u 
srpnju boravili u PGŽ i oduševili se našim vatrogascima, našom 
gostoljubivošću i našim profesionalnim znanjem. I pokupili 
nekoliko naših metlanica i ideju kako njima gasiti požare trave 
na kamenitu tlu. Eto i njima plusa.

U pokaznoj vježbi Plomin 2008. sudjelovalo je 130 vatrogasaca 
iz Primorsko-goranske i Istarske županije. Gledao ih je glavni 
vatrogasni zapovjednik Mladen Jurin i dao im same pluseve.

Plusevi su pljuštali i na mnogim natjecanjima na kojima su 
sudjelovali primorsko-goranski vatrogasci. Nisu to bili najveći 
mogući plusevi. Ali plus je uvijek plus. 

A veeelike pluseve zaslužuju djeca i mladež iz PGŽ. Upravo 
su oni u kampu vatrogasne mladeži u Fažani svake godine 
najbrojniji!

Plus (i to 5 +) dajemo i krčkim vatrogascima. Zbog 
jedinstvenoga modela financiranja u Hrvatskoj, zbog prvoga 
video-nadzora otvorenoga prostora u županiji, zbog hitne službe 
u sklopu DVD-a Baška, jedinstvene u Hrvatskoj…Plusevi idu i 
DVD-u Ravna Gora jer već 120 godina promovira vatrogastvo 
kao stil života, na ponos cijeloga kraja. Pluseve dajemo i DVD-
ima Tršće, Škrljevo i Stara Sušica jer i oni u svojim sredinama 
već 100, odnosno 30 godina njeguju vatrogasnu tradiciju.

Za kraj, 57 pluseva ide Josipu Buriću jer je isto toliko godina 
vatrogasac. Po uvjerenju i određenju.

Nakon svega ovoga, mogli bismo se zapitati: pa zar VZ PGŽ 
uistinu nema niti jednoga minusa? Vjerojatno ima. Ali se od 
silnih pluseva minusi gotovo i ne vide. Zbog toga - evo 
VZ PGŽ još jedan plus.



Požarna sezona Intervju
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Ove je sezone bilo manje požara 
nego prijašnjih godina, ponajprije 
zbog dobre organizacije i 

provođenja preventivnih mjera, ali i zbog 
povoljne meteorološke situacije tijekom 
ljeta.
Pored redovitih snaga iz profesionalnih 
i dobrovoljnih postrojba, tijekom ljetnih 
mjeseci u Primorsko-goranskoj županiji 
bilo je dodatno angažirano 35 sezonskih 
vatrogasaca koji su obavljali dežurstva 
tijekom najveće požarne opasnosti. 
Organizirana je motriteljsko-dojavna 
služba, uglavnom po šumarijama te 
avio-izviđanje koje je provodio Pilotski 
klub Krila Kvarnera. Preventivne patrole 
DVD-ova obilazile su područje i gasile 

Ovogodišnja ljetna požarna sezona u PGŽ
– jedna od mirnijih

uočene požare odmah u začetku. 
Unatoč tome, od lipnja do rujna ukupno 
je zabilježeno 265 požara na otvorenom 
prostoru koji su na vrijeme uspješno 
lokalizirani čime je spriječeno njihovo 
širenje na već šumske površine. Najveći 
požar dogodio se 29. kolovoza 2008. 
kod mjesta Sveti Anton nedaleko od 
Mošćeničke Drage. Opožareno je oko 
5 hektara niskoga raslinja, a požar su 
gasile postrojbe s područja Liburnije i 
Rijeke.
Kako u svojem izvještaju navodi Slavko 
Gauš, zapovjednik Vatrogasne zajednice 
PGŽ, požarna sezona nije gotova jer 
postoji opasnost izbijanja požara i 
tijekom jeseni, osobito ako bude suha i 

vjetrovita. S obzirom na početak radova 
na uređenju poljoprivrednih površina i 
okućnica, Gauš ističe kako neoprezno 
spaljivanje biljnoga otpada može 
izazvati širenje vatre na okolne šumske 
i poljoprivredne površine.
- Predstoji nam i sezona grijanja koja 
donosi povećanje broja požara na 
stambenim objektima, ponajprije zbog 
lošeg održavanja dimnjaka. Stoga 
apeliramo na građane da kontroliraju 
dimnjake te koriste ispravne električne 
uređaje i instalacije kako bi se spriječilo 
neželjeno nastajanje požara – ističe 
Gauš.

Pijavica poharala Lisac i Lipu 
- najviše štete za Šumariju Klana
Neuobičajena pojava za ove krajeve 

zahvatila je 7. srpnja mjesta Lisac u 
općini Klana i Lipu u općini Matulji. 

Snažna je pijavica u kratkom vremenu 
počinila golemu štetu na stambenim i 
gospodarskim objektima, automobilima 
te na šumskom dobru. Nevrijeme dosad 
neviđenih razmjera rušilo je stabla na 
krovove kuća i automobile, zakrčilo 
prometnice, prekinulo napajanje 
električnom energijom. 
U nevremenu je najviše stradao Lisac. 
Mnoštvo porušenih stabala u potpunosti 
je blokiralo mjesno središte, a porazbijani 
krovni pokrov bio je razbacan po 
cijelome mjestu. Za uklanjanje stabala, 
uz vatrogasce, angažiran je i bager tako 
da su do večeri raščišćena najveća 
zakrčenja. Najveći problem izazvao je 
prekid napajanja električnom energijom. 
Lisac je u potpunosti ostao bez ulične 
rasvjete pa je na teren odmah izašla i 
dežurna služba HEP-a.

Unatoč zakrčenim prometnicama, 
vatrogasne su se snage u kratkom 
vremenu uspjele probiti do mjesta 
nesreće. Vatrogasci JVP-a Rijeke i 
Opatije te DVD-a Kras iz Šapjana i 
Lovrana upućeni su u selo Lipa, dok je u 
Liscu intervenirao DVD Klana. 
Uz uklanjanje stabala, vatrogasci su 
pomagali mještanima i u prekrivanju 
najoštećenijih krovova radi zaštite od 
očekivane kiše.

Lisac je obišao i primorsko-goranski 
župan Zlatko Komadina koji je obećao 
pomoć Općini Klana u proglašenju 
elementarne nepogode. Na teren je 
odmah izašlo i općinsko povjerenstvo za 
popis šteta. Ukupno je trideset mještana 
prijavilo štetu na svojoj imovini. Prijave 
su se uglavnom odnosile na oštećene 
krovove, vanjsku stolariju i slična 

građevinska oštećenja. U nevremenu 
je stradalo i nekoliko automobila, 
voćnjaka te jedan pčelinjak. Najveću 
štetu pretrpjela je Šumarija Klana kojoj 
je pijavica uništila golemu količinu drvne 
mase.
                                                                 

          Dario Gauš

Posljedice pijavice u Liscu

Župan Zlatko Komadina 
zapovjednik je Stožera za 
zaštitu i spašavanje PGŽ pod 

čijim je okriljem i vatrogasna služba. 
I kao župana i kao zapovjednika 
Stožera zamolili smo ga da s 
čitateljima Nazovi 93 podijeli neka 
svoja razmišljanja u vatrogasnoj 
struci, problemima, uspjesima.

Kako procjenjujete stanje u 
vatrogasnoj struci u Hrvatskoj, 
osobito Primorsko-goranskoj 
županiji?

- Vatrogastvo je služba od 
posebnoga društvenog interesa. 
Radi se o struci koja je u svakom 
trenutku na usluzi građanima, ne 
samo u slučajevima opasnosti od 
požara. Vatrogasci djeluju i kao 
spasioci u raznim kriznim situacijama 
poput prometnih nesreća, poplava, 
potresa, urušavanja objekata 
i ostaloga. Uz službu hitne 
medicinske pomoći i policiju, bez 
vatrogasaca teško da se može 
zamisliti dobro organizirano stanje 
sigurnosti. Zadovoljan sam što se 
Primorsko-goranska županija može 
pohvaliti vrlo dobro organiziranom 
vatrogasnom zajednicom.  

Svaka od 36 jedinica lokalne 
samouprave na području županije 
ima barem jedno vatrogasno 
društvo. Na području županije djeluje 
6 javnih vatrogasnih postrojbi i to u 
Rijeci, Opatiji, Lošinju, Crikvenici, 
Krku i Delnicama u kojima je 
zaposleno oko 240 profesionalnih 
vatrogasaca. Dobrovoljnih 
vatrogasnih društava je 69 s oko 
1 200 operativnih članova, iako je 
broj članova znatno veći. Dodamo 

ZLATKO KOMADINA, primorsko-goranski župan:

Iznimno sam 
zadovoljan suradnjom 
s vatrogasnom 
službom Primorsko-goranska 

županija za vatrogastvo 
izdvaja više od dva 
milijuna kuna na godinu. 
Svake godine taj se iznos 
ponešto poveća. PGŽ i 
Vatrogasna zajednica 
PGŽ tradicionalno dobro 
surađuju. To ni ubuduće 
ne bi trebalo biti upitno 
jer prvi čovjek županije 
najavljuje županijsku 
potporu za nekoliko velikih 
vatrogasnih projekata.  

li takozvane industrijske vatrogasne 
postrojbe u brodogradilištima 3. 
maj i Viktor Lenac, INA-i rafineriji 
nafte u Rijeci, u Janafu, Dini te u 
Zračnoj luci, dobivamo sliku dobro 
organiziranoga sustava. Imamo 
i dobro organiziranu vatrogasnu 
mladež koja okuplja djecu od 7 do 
12 i od 12 do 16 godina, njih više od 
tisuću. Upravo su njihovi rezultati i 
način djelovanja pokazatelji te dobre 
organiziranosti vatrogasne zajednice 
što se sustavno prati i uvježbava.

Naime, osobno sam promatrao niz 
vatrogasnih vježbi. Naša Vatrogasna 
zajednica surađuje sa svojim 
kolegama iz susjednih županija. 
Tako je VZ PGŽ s kolegama iz 
Ličko-senjske županije lani održala 
zajedničku vatrogasnu vježbu u 
Krasnom, a u lipnju je u Plominu 
održana zanimljiva vježba u suradnji 
s VZ Istarske županije. Nedavno je 
u Kopru bio i međunarodni susret 
vatrogasaca talijanskih, slovenskih 
i hrvatskih susjednih regija, i tu su 
naši vatrogasci pokazali iznimnu 
spremnost i snalažljivost.  

Takvi susreti sastavni su dio 
preventivnih aktivnosti. U tom 
kontekstu, moram naglasiti i 
činjenicu da u našoj županiji u 2008. 
godini nije bilo niti jednog većeg 
požara na otvorenom području. To 
je zasigurno posljedica ne samo 
vremenskih okolnosti, već i velikim 
dijelom preventivnih aktivnosti koje 
VZ PGŽ provodi svake godine u 
pripremi sezone povećane opasnosti 
od požara – naglašava župan.  

Jeste li zadovoljni suradnjom 
koju ostvarujete s vatrogasnom 
strukom?

- Kao zapovjednik Stožera za zaštitu 
i spašavanje PGŽ moram reći da 
sam iznimno zadovoljan suradnjom 
sa svim interventnim službama. Od 
službe hitne medicinske pomoći 
preko gorske službe spašavanja 
do vatrogasaca. Na dobrobit svih 
naših građana, trudimo se i da 
naši vatrogasci budu zadovoljni 
sa Županijom, a naš primjer dobre 
suradnje slijede i jedinice lokalne 
samouprave. Kao jedan od primjera 
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naše dobre suradnje ističem činjenicu 
da je Primorsko-goranska županija 
pokrovitelj tradicionalnog i zapravo 
jedinog stručno-znanstvenog skupa 
vatrogasaca u Hrvatskoj koji se 

posljednjih nekoliko godina održava 
u Opatiji. Pomažemo i organizaciju 
županijskih natjecanja vatrogasaca i 
vatrogasne mladeži te obilježavanje 
važnih obljetnica dobrovoljnih 
vatrogasnih društava – ističe župan.

Na koji način Županija pridonosi 
razvoju vatrogasne struke? 
Koje su zakonske obveze PGŽ 
prema vatrogasnoj struci i što to 
konkretno znači? Izdvajanja za 
vatrogastvo u 2009. godini?

- Primorsko-goranska županija 
redovito prati sve aktivnosti 
vatrogasne struke. Naša je obveza 
financiranje njihovih redovitih 
aktivnosti, a sudjelujemo i u 
sufinanciranju eventualnih povećanih 
troškova u slučaju izvanrednih 
situacija. Zapravo je naša zakonska 
obveza da financiramo vatrogasne 
zajednice u iznosu od 1 posto od 
izvornih županijskih prihoda. Svake 
godine za rad Vatrogasne zajednice 
PGŽ izdvajamo više od 2 milijuna 
kuna. Točnije, u 2008. godini 
radilo se o iznosu od 2.240.000,00 
kuna, a u 2009. godini planirano je 
2.300.000,00 kuna. Najveći iznos 

namijenjen je za redovitu djelatnost, 
negdje oko 1.600.000,00 kuna, za 
pripremu protupožarne sezone i 
vježbe zaštite i spašavanja oko 240 
tisuća kuna te još 400 tisuća kuna 

za opremu za kemijsko-tehničke 
akcidente i komunikacijsku opremu. 
Naime, zbog postrojenja kemijske 
i procesne industrije na području 
županije, na inicijativu Vatrogasne 

Župan na vježbi Plomin 2008

zajednice, Stožer za zaštitu i 
spašavanje PGŽ procijenio je 
važnom kupovinu upravo opreme 
za kemijsko-tehnološke akcidente. 

U posljednje dvije godine za tu smo 
opremu izdvojili ukupno 600 tisuća 
kuna, a u sljedećoj je planirao još 
200 tisuća kuna. Dakle, ukupno 800 
tisuća kuna – pojašnjava župan. 

 

Vatrogasna struka ističe da 
joj je prioritetan problem loš 
organizacijski ustroj. Što vi vidite 
kao probleme vatrogastva u 
Hrvatskoj (PGŽ)?

- Hrvatsko je vatrogastvo trenutačno 
prepoznato kao vrlo važan čimbenik 
u društvu. Rane kornatske tragedije 
svakodnevno nas podsjećaju na 
važnost i humanost te struke. No, 
bez obzira na vrstu i težinu, svaki 
problem ima i svoje rješenje. Zadatak 
države i jedinica lokalne i regionalne 
samouprave jest da svatko u 
svojim mogućnostima i zakonskim 
ovlastima eventualne probleme 
pomogne riješiti. Osobno sam 
uvijek za konstruktivne prijedloge i 
dogovor, na dobrobit svih građana – 
kaže župan te dodaje: - Slažem se s 
mišljenjem vatrogasnoga vodstva da 
je osnovni problem organizacijske 
naravi nepostojanje jednog tijela 
koje bi sustavno pratilo razvoj 
vatrogastva. Sasvim je jasno da bi 
se na takav način ranije uočavali 
problemi, a i dolazilo do adekvatnih 
rješenja. 

Vatrogasci tvrde kako ni model 
financiranja nije dobar. Vaše 
mišljenje?

- Novca nikada nije dovoljno, no 
ono što imamo važno je mudro 
raspodijeliti. U ovom je slučaju 
ulaganje u vatrogastvo, ulaganje u 
zaštitu svih nas.Ulaganje bi trebalo 
ići u smjeru postizanja visokih 
standarda ne samo profesionalnih 
već i dobrovoljnih vatrogasnih 
društava. No, novac iz proračuna 
mora se zaslužiti dobrim rezultatima. 
Prema mojim saznanjima, postoje 
i dobrovoljna vatrogasna društva 
koja postižu rezultate na razini 
profesionalaca. To bi trebalo 
nagraditi.   
Uz zakonom predviđeno financiranje 
države i JLS, smatram da bi na 
pozitivnim iskustvima europskih 
zemalja trebalo povećati udio 
financiranja vatrogasnih organizacija 
iz onih institucija koje od toga imaju 
neposredne koristi, poput primjerice 
osiguravajućih društava. 

Prema Vašem mišljenju, kakav bi 
trebao biti položaj vatrogasaca u 
sustavu zaštite i spašavanja?

- Nesumnjivo je da vatrogasci kao 
najorganiziraniji dio sustava zaštite 
i spašavanja, u tom sustavu trebaju 
imati vodeće mjesto. S hitnom 
medicinskom pomoći, to je služba 
koja je 24 sata na usluzi građanima, 
kao pomoć u različitim situacijama. 
Vatrogasci izlaze na teren u roku od 
par minuta. Pored toga, oni djeluju 
i u mnogim drugim akcidentnim 
situacijama koje nisu primarno 
gašenje požara – ističe župan 
Komadina.  

Prijedlog izmjena i dopuna 
Zakona o vatrogastvu prvi je put 
sačinjen temeljem konsenzusa 
cijele vatrogasne struke (Hrvatske 
vatrogasne zajednice, Službe 
za vatrogastvo Državne uprave 
za zaštitu i spašavanje, Učilišta 
vatrogastva i zaštite i spašavanja, 
Udruge profesionalnih 
vatrogasaca Hrvatske i Sindikata 
vatrogasaca) te je kao zajednički 
prijedlog upućen u saborsku 
proceduru. Jeste li upoznati s tim 
prijedlogom i podupirete li ga?

- Valja pretpostaviti da je svaki 
prijedlog koji nastaje na temelju 
konsenzusa svih relevantnih 
osoba i ustanova iz struke na 
koju se prijedlog odnosi - dobar. 

Smatram realnom ideju koja se 
spominje u Prijedlogu izmjena i 
dopuna Zakona o vatrogastvu, a 
odnosi se na osnivanje jedinstvene 
vatrogasne organizacije koja će 
objediniti ukupno vatrogastvo 
RH kao i osnivanje Vatrogasnoga 
fonda važnog radi zbrinjavanja 
određene kategorije profesionalnih 
vatrogasaca. Također mi se čini 
logičnim i potrebnim osnivanje 
Vatrogasne akademije i Visoke 
vatrogasne škole, koje će objediniti 
obrazovni sustav vatrogastva u 
Republici Hrvatskoj. Naime, sve su to 
preduvjeti za uspješno kontroliranje 
i koordiniranje sustava sigurnosti 

u našoj državi. Kada su u pitanju 
sigurnost i zaštita građana, nema 
mjesta amaterizmu i polurješenjima!  

Vatrogasna zajednica PGŽ 
pokrenula je projekt izgradnje 
vatrogasnoga poligona na 
prostorima bivše vojarne u 
Šapjanama. To će biti jedini 
poligon u Hrvatskoj. No, riječ je o 
velikom i skupom projektu. Kako 
će Županija pridonijeti njegovom 
ostvarenju?

- Svjesni smo da u Hrvatskoj ne 
postoji ni jedan odgovarajući poligon 
za suvremenu obuku vatrogasaca 
i da je takav poligon nužan. Bila bi 
čast, ali i obaveza da se prvi takav 
poligon izgradi upravo na području 

naše županije jer on ne bi služio 
samo ovdašnjim vatrogascima već i 
vatrogascima s područja susjednih 
županija, ali zbog blizine granice, 
možda i slovenskim vatrogascima. 
Sigurno je da će Županija kada se 
počne s uređenjem poligona pomoći 
u skladu sa svojim mogućnostima.

Pri kraju smo godine. Prigoda je to 
za lijepe želje i poneko obećanje, 
zar ne?

- Prije svega želim izraziti zahvalnost 
svim hrvatskim vatrogascima što 
unatoč brojnim opasnostima, 
svakodnevno pomažu građanima u 

različitim kriznim situacijama. Njihova 
humanost, hrabrost i nesebičnost 
trebaju biti uzor svima i zato je moje 
obećanje da će Primorsko-goranska 
županija nastaviti biti uzor uspješne 
suradnje s vatrogasnom zajednicom. 
Vatrogascima i svima nama želim, 
ne samo godinu koja je pred 
nama, već budućnost sa što manje 
opasnosti i potreba za vatrogasnim i 
drugim intervencijama. Svima želim 
sigurnu i sretnu budućnost sa što 
više ispunjenih obećanja – zaključio 
je Zlatko Komadina, primorsko-
goranski župan.

Vanda Radetić-Tomić

Župan na eko-vježbi u Kukuljanovu 2004., (u hladnjači Brodokomerca)

Župan: Vatrogasci su najorganiziraniji dio sustava zaštite i spašavanja



Ulaganja

U lipnju ove godine završena je nadogradnja 
i temeljita obnova vatrogasnoga doma u 
Loparu u koji je uloženo dva milijuna kuna. 

Veći dio (1.800.000,00 kn) osiguralo je Ministarstvo 
mora, prometa i infrastrukture, dok je ostatak 
novca kao i izradu potrebne dokumentacije 
osigurala Općina Lopar. Nadograđene su dvije 
garaže (70 m2) te izgrađena velika višenamjenska 
dvorana (140 m2) čime je površina zgrade više 
nego udvostručena pa vatrogasni dom, sada kao 
moderan i funkcionalan prostor, u potpunosti 
zadovoljava potrebe loparskih vatrogasaca.
Dom su otvorili pomoćnik ministra mora, prometa 
i infrastrukture Josip Borić i tajnik DVD-a Lopar 
Mirko Škarić.
Inače, izgradnja vatrogasnoga doma počela je još 
pri utemeljenju DVD-a Lopar 1982. godine. Gradili su ga 
sami mještani koji su u to utrošili čak 3.200 dobrovoljnih 
radnih sati.
Na svečanosti otvorenja novouređenoga doma 
predsjednik DVD-a Lopar Stanko Jakuc zahvalio je svima 
koji su na bilo koji način pomogli loparskim vatrogascima, 

Dva milijuna kuna za nadogradnju vatrogasnog 
doma u Loparu

a predsjednik Općinskoga vijeća Damir Paparić izrazio je 
zadovoljstvo što općina Lopar ima tako dobro organiziranu 
vatrogasnu udrugu i obećao kako će DVD Lopar i nadalje 
imati punu potporu lokalne vlasti.
U sklopu svečanosti članovi DVD-a Rab i Lopar izveli 
su pokaznu vježbu gašenja požara i evakuacije djece iz 
školske zgrade.		  				  

Velibor Topolovec

I Plešce dobilo novi vatrogasni dom vrijedan
više od pola milijuna 
Uz svesrdnu pomoć Grada Čabra, VZ Grada Čabra, VZ 

PGŽ, državnoga tajnika Hermana Sušnika, Croatia 
osiguranja, tvrtki Montelektro iz Rijeke, Kovinoplastike 

iz Zagreba i Termotehnika iz Matulja, Pleščani su napokon, 
nakon šestogodišnjih radova, dobili novi vatrogasni dom. 
Uz garažu i spremište za vatrogasnu opremu te kancelarijski 
prostor, na prvome katu doma nalazi se stambeni prostor 
koji će se iznajmiti tvrtki Lož-Metalpres  iz Plešca. Izgrađen 
je i novi vatrogasni toranj te uređen okoliš. Investicija je 
ukupno iznosila više od 500 tisuća kuna. 
Ono što je posebno zanimljivo jest činjenica da je svaki 
drugi mještanin Plešca član DVD-a tako da vatrogastvo u 
Plešcu postaje sinonim zajedništva i sloge. Pokazalo se 
to i tijekom gradnje doma u koju se 
dobrovoljnim radom uključila većina 
mještana Plešca na čemu im je od 
srca zahvalio tajnik DVD-a Plešce 
Dušan Muhvić.
Podsjetimo, DVD Plešce utemeljen 
je 1932. godine, a danas ima 145 
članova. Od toga je 55 ispitanih 
vatrogasaca, šest vatrogasnih 
dočasnika, jedan vatrogasni časnik i 
jedan viši počasni vatrogasni časnik.  
Na svečanosti u Plešcu zapovjednik 
Vatrogasne zajednice PGŽ Slavko 
Gauš obećao je da će VZ PGŽ DVD-u 
Plešce donirati još 20 tisuća kuna za 

uređenje interijera, a isto će 
učiniti i Hrvatska vatrogasna 
zajednica. Pero Kuzele, član 
Skupštine Grada Zagreba 
(inače rodom iz Plešca) 
također je najavio da će 
Grad Zagreb nabaviti jedno 
vatrogasno vozilo za VZ 
Grada Čabra.
				  
				  

Vanda Radetić-Tomić
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SVJETLOSNA I ZVUČNA
SIGNALIZACIJA ZA SLUŽBENA VOZILA



Inicijative

O sigurnosti ljudi i imovine treba češće 
raspravljati

U listopadu je u Novom Vinodolskom održan 12. susret 
potpisnika Povelje o prijateljstvu i suradnji. Više od 
stotinu sudionika susreta raspravljalo je o problemima 

i projektima svojih DVD-ova te o aktualnoj problematici 
u hrvatskom vatrogastvu. Usuglasili su prijedloge o 
izmjenama i dopunama Zakona o vatrogastvu te izmjenama 
Zakona o financiranju lokalne uprave i samouprave. Zalažu 
se za izjednačenje svih gradova i općina kada su u pitanju 
decentralizirana sredstva za financiranje vatrogastva. Naime, 
do sada je Država gotovo u 100 postotnom udjelu financirala 
one gradove koji imaju javnu vatrogasnu ustanovu, dok su 
sredine u kojima su vatrozaštitu preuzeli DVD-ovi prepuštene 
na milost i nemilost lokalne samouprave. 
Trodnevni je susret obogaćen i sportskim natjecanjima 
(brentače, potezanje konopa, cijevi, vinograd). Prva mjesta 
osvojili su DVD Novi Vinodolski, VZ Bakar-Kostrena, DVD 
Lobor i DVD Kutjevo. U ukupnom poretku najbolji je bio DVD 
Slatina, a nagradu za fair play osvojio je DVD Vodice koji 

se, nakon jednogodišnje stanke zbog kornatske tragedije, 
ponovno priključio Plavo-zelenoj koordinaciji.
Podsjetimo, Povelju su 1997. godine potpisali DVD-ovi 
Kutjevo, Velika, Slatina, Lobor, Vodice, Novi Vinodolski i 
Vatrogasna zajednica Bakar-Kostrena. Potpisnici Povelje koji 
se još nazivaju i Plavo-zelenom koordinacijom sastaju se već 
više od desetljeća i donose zaključke i prijedloge od kojih su 
mnogi uvršteni u dokumente hrvatskoga vatrogastva.

Velibor Topolovec

Na području sigurnosti 
ljudi i imovine treba 
još puno raditi. Iako 

su prvi pomaci učinjeni, veći 
dio posla tek treba odraditi. 
Na putu do konačnoga 
uspjeha posebno će važna 
biti edukacija. Naposljetku, 
svi zainteresirani moraju 
biti svjesni da željenoga 
rezultata neće biti bez 
ulaganja - zaključeno je to na 

obveza. Prema riječima načelnika sektora za zaštitu od 
požara PUPG gosp. Skendera, policija to i čini jednom do 
dva puta na godinu. Međutim, upravitelji zgrada su osobe 
koje trebaju provoditi osnovne mjere zaštite od požara. 
Oni moraju imenovati osobu koja će obavljati interne 
inspekcijske preglede zgrade, istaknuo je Skender. 
Sigurnost ljudi i imovine ugrožena je i provalama. Policijska 
uprava PG posljednjih godina bilježi pad krađa, teških 
krađa i razbojstava što je posljedica povećane prevencije i 
represije. Od provalnih krađa najčešće su one u trgovine, 
privatne kuće i stanove. Bez obzira na trend pada kaznenih 
djela, potrebno je ulagati u sigurnost objekata. To treba 
tretirati kao investiciju, a ne trošak. U štićene objekte 
višestruko se manje provaljuje, a ako i dođe do provale, 
vjerojatnost da će ona uspjeti je 14 puta manja nego li kod 
neštićenog objekta. I alarmni uređaji smanjuju moguću 
štetu do 11 puta! 

Sudionici okrugloga stola složili su se kako bi sličnih 
skupova trebalo biti više jer se na njima mogu čuti 
najneposrednija mišljenja i iskustva iz svakidašnje prakse 
što znatno može pridonijeti uočavanju problema i njihovom 
pravovremenom rješavanju.				  
					     V.R.T.

okruglome stolu u Rijeci održanom početkom studenoga 
u organizaciji Udruge stanara, riječkoga Hrvatskoga 
pravničkog društva i Vatrogasne zajednice PGŽ te pod 
pokroviteljstvom Primorsko-goranske županije. 
Govoreći o protupožarnoj zaštiti, tajnik Vatrogasne zajednice 
PGŽ Nikica Tramontana istaknuo je kako je njezina svrha 
zaštita života i imovine te smanjenje mogućnosti nastanka 
požara. Da bi se to postiglo, potrebno je razviti kulturu 
stanovanja. To podrazumijeva naviku održavanja reda u 
zgradi. Održavanje prohodnosti evakuacijskih putova, 
nesmetan pristup vatrogasnim ekipama, sprečavanje 
gomilanja zapaljivih tvari i stvari (poput papira, kartona, 
drva, starog namještaja…) u zgradama – samo su neke 
od mjera protupožarne zaštite. Za svako kućanstvo velika 
su prijetnja i neispravne električne instalacije i uređaji koji 
su česti uzročnici požara. Ono što je najvažnije, istaknuo 
je Tramontana, jest izrada plana evakuacije s kojim moraju 
biti upoznati svi stanari.
Pomoćnik načelnika Uprave ravnateljstva policije MUP-a 
RH Josip Bukvić istaknuo je pak kako i policija projektima 
Policija u zajednici i Prevencija u lokalnoj zajednici želi 
pridonijeti sigurnosti građana i njihove imovine. Policija 
također pregledava stambene objekte, iako joj to nije 

Potpisnici Povelje prijateljstva traže izmjene u 
financiranju vatrogastva

Nikica Tramontana
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Sukladno Programu aktivnosti 
u provedbi posebnih mjera 
zaštite od požara od interesa za 

RH u 2008. godini (koji je Vlada RH 
usvojila u veljači 2008.), vatrogasci 
VZ PGŽ i VZ IŽ održali su, već 
tradicionalno, veliku združenu 
pokaznu vježbu kojom se trebala 
provjeriti spremnost vatrogasnih 
snaga dviju županija za požarnu 
sezonu. Vježba Plomin 2008. 
održana je na području vidikovca 
kod Plomina, na prometnici Labin 
– Rijeka.

Svrha je bila provjeriti učinkovitost 
vatrogasnih postrojbi i ostalih 
sudionika (Hrvatske šume, MUP, Hitna 
pomoć, Hrvatska elektroprivreda, 
Hrvatske ceste, Park prirode Učka) 
u nesreći uzrokovanoj incidentom 
nastalim za vrijeme prijevoza 
opasnih lakozapaljivih tvari.

Za vježbu je osmišljena složena 
situacija; sudar osobnoga vozila 
s cisternom koja je prevozila 
opasne lakozapaljive tvari izazvao 

VZ IŽ i VZ PGŽ u zajedničkoj pokaznoj vježbi PLOMIN 2008.

VATROGASCI SJEVERNOGA JADRANA
POKAZALI DOBRU KONDICIJU, 
KOMUNIKACIJU I 
OPERATIVNOST

je istjecanje opasne tvari, širenje 
požara na područje Parka prirode 
Učka, a u sudaru je bilo i unesrećenih 
osoba.

U svega 45 minuta, koliko je vježba 
trajala, 130 vatrogasaca PGŽ i IŽ i 

U vježbi je sudjelovalo 
gotovo 130 vatrogasaca, 
25 vatrogasnih postrojbi 
i 50 vatrogasnih 
vozila uz zračnu 
potporu helikoptera, 
Canadera i Air tractora. 
Vježba je pokazala 
dobru koordinaciju, 
komunikaciju i 
operativnost, odnosno 
spremnost za požarnu 
sezonu.

gotovo isto toliko pripadnika ostalih 
službi pokazalo je da združeno dobro 
funkcioniraju, komunikacija dvaju 
županijskih vatrogasnih operativnih 
centara bila je na zavidnoj razini, 
a zapovjedni sustav i razmjena 
informacija funkcionirali su bez većih 
pogrešaka. I vatrogasne postrojbe 
dobro su se snašle pri rješavanju 
teške situacije pri čemu su pokazale 
dobru međusobnu komunikaciju i 
koordinaciju. Vježba je bila i prigoda 
za uključivanje zračnih snaga: 
helikoptera, Canadera i Air Tractora 
koji su pružali pomoć zemaljskim 
snagama pri gašenju požara. 

Opća je ocjena da je vježba bila 
uspješna, a to znači da su vatrogasci 
PGŽ i IŽ spremni za požarnu 
sezonu. Zapovjednici dviju VZ bili 
su zadovoljni, jednako kao i mnogi 
uvaženi gosti, slučajni prolaznici i 
novinari koji su promatrali vježbu.

					   
	 Vanda Radetić-Tomić
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Pokazna vježba

Dino Kozlevac, 
zapovjednik VZ IŽ: 
Vježbom smo htjeli provjeriti 
opremljenost i uvježbanost 
naših vatrogasnih postrojbi 
u složenim i kompliciranim 
situacijama, kao što je bila ova 

na vježbi. Pokazali smo da smo osposobljeni za uspješno 
rješavanje akcidenata i spašavanje ljudi. Ova je vježba 
pokazala i zajedništvo vatrogasnih službi dviju županija.

Zlatko Komadina, 
primorsko-goranski 
župan: 
Zadovoljstvo je bilo gledati 
vatrogasce naše i IŽ u 
zajedničkoj akciji. Pokazalo se 
da smo zajedno jači. Čestitam 

svim sudionicima vježbe. Volio bih da se vatrogasci ovih 
dviju županija na ovakvim vježbama nalaze češće, a što 
rjeđe u akcijama gašenja pravih požara.

Ivan Jakovčić, 
istarski župan: 
Požari i nesreće ne poznaju 
nikakve granice, pa ni 
županijske. Naše županije 
imaju dobre odnose koje 
stalno razvijamo. To je pametna 
politika kojom se može postići 

puno u raznim segmentima društvenih djelatnosti, pa tako 
i u obučavanju vatrogasaca. Čestitam svima na uspješnoj 
vježbi.

Slavko Gauš, 
zapovjednik VZ PGŽ:
Svakoj jedinici lokalne 
samouprave je u interesu da 
ima kvalitetno vatrogastvo. Naši 
lokalni čelnici to znaju pa dobro 
surađujemo. Zato su VZ PGŽ i 

VZ IŽ često isticane kao pozitivni primjeri.

Mladen Jurin, glavni 
vatrogasni zapovjednik: 
Svrha vježbi jest uvježbavanje 
standardnih vatrogasnih 
postupaka, ali i uigranosti 
postrojbi. U ovoj vježbi je 
sudjelovalo 25 postrojbi, ali ja 

sam vidio samo jednu. Koordinacija je bila na zavidnoj 
razini. To me veseli. Vatrogasci ovoga dijela Hrvatske 
rijetko koriste zračnu potporu, sve rješavaju sami, a to 
olakšava posao kolegama u Dalmaciji.
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To
Fire Department
Primorsko-Goransk-County
County Commander Slavko Gaus 
Kresimirova 38 

51000 Rijeka / CROATIA

Dear Commanders Slavko and Dario Gauš, 
Dear Officers Sinisa Jembrih and Nikola Tramontana, 

We are sorry for the time it took us to send this letter after our trip but the planning of several trainings and our 
Symposium “Wipfelfeuer 2008” took us a lot of time. 

At first we want to thank you so much for the experiences and new ideas we got during the training in Primorsko-
Goranska County / Croatia. Being one of the best hosts we can think of Nikola Tramontana gave us the perfect 
overview about your fire organization and tactics we could imagine. As we say firemen all over the world are one 
big family and because of Nikola and all the others it was more a family meeting than just a pure visit to croatia! 

Together with all the officers and firemen we met it was a good share of knowledge not only about forest fires but 
also about fire organization, equipment, duties and so on in total between our both countries. 

The housing in Vežica was very good even though all the officers were concerned about the accommodation with 
the firehouse being a little old we can assure you from all the participants that we loved to stay at the firehouse 
and all was perfect! The support of the firemen at ALL locations was marvellous.

We had the chance to talk after the trip about our tactics and we plan to redirect our tactics not only to handcrew 
and handtool work but also to more and more small pump operations like your helicopter squad which would 
make it even more easier to come to croatia during a wildfire crisis and be part of the helping team. We did this 
small pump operations before but we will intensify the training in this area. Also a big thank you for the support 
with the Croatian-style fire swatters which will be a lot of help for us in rugged stone filled country like yours. 

The drill with the firemen in Jelenje and the visit to the burned areas gave us a good look into how we could step 
in and help out during a crisis including the tactical approach you do during interventions. A special reward was 
the visit of the Canadair water planes in Zadar which the guys liked very much as it is hard to see such a plane so 
close.

Visiting the DVD on island Krk we found so much hospitality between firemen that we talked about this day trip 
often.

For sure we will send over all the fire information we have on a DVD to share in croatia and also the information 
about the contacts for buying the equipment we use if you are interested. 

We hope that we can intensify this contact in the future, share ideas and knowledge and maybe stay in line with 
the Croatian firefighters one day, to support and fighting against the wildfires. 

As a little thank you we want to invite two of you or your fire officers to visit the “Wipfelfeuer 2008” Symposium in 
Frankfurt/Main at 27th September 2008 for free. We are sorry that we can`t supply the travel fares which are to be 
payed by the visitors but free entrance and accommodation can be assured. We would be happy to have two of 
your guys here. Please contact Mr. Detlef Maushake at Maushake@at-fire.de for detailed information.

Thank you so much again for all the work you had preparing the travel and showing our team around. 

Yours sincerely 

@fire board of management 

Jan Südmersen Nicolas Neumann Detlef Maushake 
@fire President @fire Managing Director @fire Training Officer 
Mail: suedmersen@at-fire.de Mail: neumann@at-fire.de Mail: maushake@at-fire.de

Geschäftsstelle: Tel.: +49 (0)5407 32365 Vereinsregister Amtsgericht Spendenkonto 7010911
Bruningskamp 8c 
49134 Wallenhorst 

bom@at-fire.de
www.at-fire.de

Lüneburg  VR 1659 
Gemeinnützige Körperschaft 

Sparkasse Lüneburg 
Bankleitzahl 24050110 

NJEMAČKI VATROGASVI ODUŠEVLJENI 
HRVATSKIM KOLEGAMA
U srpnju ove godine u PGŽ je boravilo devet vatrogasaca iz 
Njemačke, pripadnika @fire – međunarodne vatrogasne organizacije. 
Tijekom osmodnevnog boravka u Hrvatskoj upoznati su s hrvatskim 
vatrogasnim ustrojem, postignućima i problemima. Puni dojmova 
vratili su se u Njemačku i poslali pismo zahvale. Prenosimo 
najvažnije dijelove.

Dragi zapovjednici Slavko Gauš i Dario Gauš,
dragi časnici Siniša Jembrih i Nikola Tramontana,

zahvaljujemo na iskustvu i novim idejama koje smo dobili tijekom 
boravka u PGŽ. Kao jedan od naših najboljih domaćina, Nikica 
Tramontana dao nam je izvrstan pregled vaše vatrogasne organizacije 
i taktika. Kako mi volimo reći, vatrogasci iz cijeloga svijeta jedna su 
velika obitelj, a zahvaljujući Nikici i ostalima, to je bio više obiteljski 
susret negoli običan posjet Hrvatskoj. 
Sa svim časnicima i vatrogascima koje smo upoznali razmijenili 
smo znanja ne samo o šumskim požarima nego i o vatrogasnoj 
organizaciji, opremi, dužnostima i razlikama između vaše i naše 
zemlje.
Smještaj u vatrogasnom domu u Vežici bio je vrlo dobar, a potpora 
vatrogasaca na svim lokacijama izvrsna.

Nakon povratka našli smo se i razgovarali o nekim promjenama u 
našoj taktici, ne samo u vezi s opremom za gašenje već i o primjeni 
više prijenosnih pumpi poput onih koje koristi vaša interventna 
skupina. Na taj način bi i naš eventualni dolazak u Hrvatsku, u 
svojstvu snaga međunarodne pomoći, bio jednostavniji zbog primjene 
slične opreme i taktike. I mi smo u svom radu koristili prijenosne 
pumpe, ali ćemo ih sada kroz vježbe mnogo više koristiti. Dakako, 
zahvaljujemo vam što ste nam ustupili nekoliko primjeraka metlanica 
koje će nam biti korisne za gašenje požara trave na kamenitu tlu.

Vježba s vatrogascima Jelenja i obilazak izgorjelih područja dali 
su nam dobar uvid u to kako mi trebamo nastupiti tijekom krize, 
uvažavajući vaše taktičke pristupe tijekom intervencija.
Za posjeta otoku Krku naišli smo na toliko ljubaznosti da smo često 
posebno spominjali taj dan.
Nadamo se budućoj suradnji, razmjeni ideja i znanja, a možda ćemo 
jednog dana zajedno s hrvatskim vatrogascima stajati na vatrenoj 
liniji i pomagati u gašenju požara.
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Ideja o stručnom usavršavanju u 
Australiji rodila se u studenom 
2007. godine kada su u posjetu 

VZ PGŽ bili svjetski priznati stručnjaci 
iz područja ponašanja požara u 
zatvorenom prostoru Edward Hartin i 
Shan Raffel. Za dvodnevnoga posjeta 
predstavljen im je sustav vatrogastva 
Primorsko-goranske županije. 
Započeti su i razgovori o njihovom 
sudjelovanju na godišnjemu seminaru 
u organizaciji VZ PGŽ kao i razgovori 
o mogućnosti slanja na stručno 
usavršavanje vatrogasnih časnika/
instruktora VZ PGŽ u Australiju.
Stručno su usavršavanje organizirali 
Institution of Fire Engeeners (IFE) i 
predsjednik australske podružnice 
Shan Raffel s australske strane te 
Vatrogasna zajednica Primorsko-
goranske županije i Slavko Gauš, 
županijski vatrogasni zapovjednik, s 
hrvatske strane. 

Brisbane
Sukladno planu, boravak u Brisbaneu 
trajao je dva dana. Iskorištena je prilika 
za posjet centralnoj gradskoj postaji, a 

Australija

Plan za Brisbane predvidio je i odlazak 
u tamošnji vatrogasni obučni centar. 
Nalazi se u predgrađu Brisbanea i 
komercijalne je naravi. To znači da je 
osim Quinsland Fire Servicea, za čije 
je pripadnike obuka besplatna, obučni 
centar namijenjen i industriji i drugim 
subjektima koji u svojoj organizacijskoj 
strukturi moraju imati organiziran neki 
vid službe zaštite od požara. Ovaj 
obučni centar jedan je od nekoliko u 

svijetu izgrađenih u skladu s ekološkim 
zahtjevima za obradom produkata 
sagorijevanja. Svi simulatori za obuku 
u zatvorenom prostoru smješteni su 
u veliku halu. Produkti sagorijevanja 
se prikupljaju i dodatno razgrađuju 
u plinskom pročistaču. Programom 
rada stručnog usavršavanja ukupno 
su obuhvaćena tri obučna centra. Od 
neprocjenjive su važnosti spoznaje 
o mogućnostima obuke, ustrojstvu 
i njihovu funkcioniranju, a vezano uz 
nastojanja VZ PGŽ da izgradi vlastiti 

obučni centar. 

Hobart – Tasmanija
Dolazak u Hobart uslijedio je 16. rujna 
2008. godine. Hrvatske vatrogasce 
na aerodromu je dočekao Neil 
Brooksbank. Neil je bio i koordinator 
aktivnosti predviđenih za sljedeća 
dva tasmanijska tjedna. Tasmania 
Fire Service za hrvatske je vatrogasce 

osigurala smještaj u glavnoj 
vatrogasnoj postaji u Hobartu u kojoj 
je ujedno smješteno i vatrogasno 
zapovjedništvo Tasmanije.

Centralizirani sustav vatrogastva 
pod svojim okriljem objedinjava 
profesionalne i dobrovoljne vatrogasce. 
Sam rad vatrogasnih postrojbi temelji 
se na načelu više vatrogasnih postaja 
s manjim brojem posada (najčešće 
samo jedna posada). Tako će i postaje 
biti opremljene najčešće jednim 
navalnim vatrogasnim vozilom koje 
će ta posada opsluživati. Vatrogasne 
postrojbe nisu podijeljene prema 
specijalnostima. Kao hrvatski i 
tasmanijski su vatrogasci opremljeni i 
osposobljeni za sve vrste intervencija, 
a zanimljiv je podatak da se do 
2006. godine nisu bavili tehničkim 
intervencijama u prometu. Njima se do 
2006. godine bavila hitna medicinska 
služba.
Interesantan je i sustav financiranja. 
Za razliku od hrvatskih vatrogasaca, 
tasmanijski će vatrogasci reći da 
bi u slučaju da ih država prestane 
financirati mogli preživjeti. Zanimljiv je 
podatak da čak 75% sredstava dolazi 
od osiguravajućih kuća kao postotak 
iz osiguranja od rizika požara, 12,5% 
dolazi od države te isto toliko od 
lokalnih vlasti.

Požari otvorenog prostora, kao 
interesno područje stručnog 
usavršavanja, predmet je kojim 
se zajednički, uz Tasmania Fire 
Service, bave i Šumarija (Forestry) 
te Nacionalni parkovi (Parks). U tom 
smislu i Šumarija i Parkovi u svojemu 
ustrojstvu imaju vatrogasnu službu 
koja raspolaže odgovarajućom 

Nikica Tramontana i Dario Gauš

Detalj iz obučnoga centra u Brismabeu

Stručno usavršavanje

17

tehnikom i opremom te ljudstvom 
osposobljenim za gašenje požara 
otvorenog prostora. 

Termin za posjet Tasmaniji inače 
je programom rada Tasmanija Fire 
Service predviđen za pripremu 
požarne sezone. Tako su hrvatski 
vatrogasci imali priliku sudjelovati 
na nekoliko seminara, prezentacija 
i sastanaka. Bila je to prilika za 
upoznavanje s detaljima vezanima uz 
operativnu, taktičku, ali i strategijsku 
razinu upravljanja požarima otvorenog 

prostora. Uz sam represivni dio, 
hrvatski su se vatrogasci imali prilike 
upoznati i s preventivnim djelovanjem, 
ali i postpožarnim upravljanjem 
šumskim resursima. 

Sydney-New South Wales
U Sydneyu su Tramontana i Gauš 
bili smješteni u vatrogasnoj postaji u 
Marickwilleu koja je od centra Sydneya 
udaljena desetak kilometara. Boravak 
u Sydneyu bio je u organizaciji 
New South Wales Fire Brigades, a 
realizator je bio John McDonough 
sa suradnicima Jasonom Collitsom i 
Shawnom Richardsonom. 

Program obuke iz ponašanja požara u 
zatvorenom prostoru predvidio je prvi 
i drugi stupanj sukladno programu 
NSWFB. Tramontana i Gauš u tu su 
se svrhu priključili obuci predviđenoj 
za zapovjedni kadar NSWFB. Obuka 
je bila izvrsna prilika za razmjenu 
iskustava, s obzirom na program 
obuke koji provodi VZ PGŽ. Stečena 
iskustva, nove spoznaje i razmijenjeni 
materijali bez sumnje će pridonijeti 
kvaliteti rada instruktorskoga tima VZ 
PGŽ.

Inače, vatrogasna služba New South 

Wales-a sastoji se od dvije zasebne 
organizacije, New South Wales Fire 
Brigades i New South Wales Rural 
Fire Service. NSWFB sastavljena je od 
profesionalnih vatrogasaca i područje 
djelovanja ograničeno je na gradska 
područja, a sveukupno Sydney od 
požara štiti više od sto vatrogasnih 
postaja.

NSWRFS sastavljena je od 70 000 
dobrovoljaca i područje djelovanja joj 
je ruralno područje New South Wales-
a. Kroz svoju redovitu djelatnost 

uglavnom se bavi požarima otvorenog 
prostora, ali nisu isključene ni druge 
vrste intervencija.

Posjet NSWFB State Training 
Collegeu pružio je uvid i u sustav 
školovanja australskih vatrogasaca. 
I u Australiji se vatrogasac postaje 
jedino prekvalifikacijom. Tako škola 
za vatrogasca traje četiri mjeseca i 
za to vrijeme je vatrogasac zaposlen 
i prima plaću, a njegov je jedini 

posao škola. Po uspješnom završetku 
škole vatrogasac se raspoređuje u 
vatrogasnu postaju. Ono što je osobito 
važno i što može poslužiti kao primjer, 
školovanje ovdje ne prestaje. Svako 
napredovanje u vatrogasnoj službi 
popraćeno je višetjednom obukom 
kojoj slijedi završni ispit. Vatrogasac 
koji završi školu ima obvezu uz rad 
završiti još tri razine obuke za završetak 
kojih je propisan rok. Vatrogascu koji 
u propisanom roku ne završi obuku 
prekida se radni odnos.	
	
Australske kolege osobito je 
interesirala kornatska tragedija za 
koju se pročulo širom svijeta. Namjera 
organizatora, Shana Raffela bila je 
da svojim kolegama pruži saznanja 
o ovom događaju te je od hrvatske 
strane zatražio izlaganje na tu temu 
te izlaganje o ustrojstvu vatrogasne 
službe u Hrvatskoj. Tako su izlaganja 
održana u Brisbaneu, Hobartu, 
Lancestonu te u Sydneyu.
	
Izlaganje o hrvatskoj vatrogasnoj 
službi održao je Dario Gauš. Kroz 
prezentaciju je predstavio Republiku 
Hrvatsku, Primorsko-goransku 
županiju i Grad Rijeku te ustrojstvo 
vatrogastva u Hrvatskoj. Kornatsku 
tragediju Nikola Tramontana obradio 
je i izložio temeljem dostupnih 
podataka, a predavanje je izazvalo 
iznimno zanimanje nazočnih. 

Sydney Comm – vatrogasni operativni centar

Na izbornoj skupštini IFE Australija Nikica Tramontana zahvaljuje na organizaciji 
stručnoga usavršavanja

    
Na kraju, potrebno je napomenuti da 
je u izradi iscrpno izvješće o stručnom 
usavršavanju u Australiji kroz koje 
će se dobiti i bolji uvid u australskih 
mjesec dana. 	

mr. sig. Dario Gauš
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Alen Slijepčević: 
POŽARI RASLINJA U AUSTRALIJI

Potkraj lipnja u prostorijama 
DVD-a Jelenje Alen Slijepčević - 
uvaženi stručnjak za požare na 

otvorenom i zamjenik zapovjednika 
za zaštitu od požara na javnim 
zemljištima u Melbourneu održao 
je predavanje o požarima raslinja u 
Australiji. Evo najvažnijih naglasaka.

Australija ima suhu klimu. Prosječna 
zimska temperatura zraka iznosi 14 
stupnjeva Celzijevih, a ljeti 30 (ali se 
ponekad popne i do 40 stupnjeva 
Celzijevih). Kiše i inače ima malo, 
a posljednjih 12 godina obilježila 
je pojačana suša (palo je samo 60 
posto prosječne količine kiše). Šest 

australskih država i dvije pokrajine 
dobrovoljno su udružene u AFAC 
(The Australasian Fire Authorities 
Council) – udruženje koje se, među 
ostalim, bavi zaštitom od požara u 
Australiji i Novom Zelandu. Australija 
i Novi Zeland imaju i FFMG 
(Forest Fire Management Group) 
– najviši odbor u koji se udružuju 
organizacije koje upravljaju javnim 
šumama i nacionalnim parkovima. 

Australsko-azijski sustav 
upravljanja požarima
 
Kada je o šumskim požarima 
riječ, u Australiji i Novom Zelandu 
primjenjuje se AIIMS 
(Australasian Inter-service Incident 
Management System) - australsko-
azijski sustav za upravljanje 
požarima. Sustav osigurava sigurne 
uvjete rada, učinkovit i uspješan 
nadzor požara, vrlo je prilagodljiv 
i ekonomičan. Ima četiri osnovne 
funkcije: nadzor požara, operacije 
(upravljanje svim zadacima i 
ljudstvom), planiranje (prikupljanje, 
procjena i širenje informacija) i 
logistika.

Prezentacija u vatrogasnom domu u Dražicama
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U slučaju požara, sustav omogućava 
da se u roku od osam sati nedaleko 
od požarišta postavi kamp. To je 
potpuno opremljen kompleks koji 
može samostalno funkcionirati i 
primiti 300 ljudi. Riječ je o mobilnim 
kampovima koji imaju sanitarne 
čvorove, kuhinju, šatore za spavanje, 
veliki klimatizirani šator… drugim 
riječima sve potrebno za privremeno 
boravište do 300 ljudi koje opslužuje 
50-ak logističara. Prednosti sustava  
vidljive su već kod rješavanja 
osnovnih potreba interventnih ekipa. 
Svi zahtjevi za dodatnom opremom, 
sredstvima za gašenje i zaštitnim 
sredstvima upućuju se sa požarišta 
izravno u centralno skladište koje 
u tim prilikama radi u 24-satnom 
režimu. Zalihe skladišta pomno 
su planirane, a njihova ukupna 
vrijednost iznosi pet milijuna dolara. 
Sustav je vrlo djelotvoran, a njegova 
je najveća prednost  prilagodljivost. 
Ovisno o razmjerima požara, kamp 
se može proširiti ili smanjiti.

Nesreće

Najčešći uzrok nesreća pri gašenju 
šumskih požara u Australiji jest 
iznenadna promjena smjera i jačine 
vjetra (najveća zabilježena brzina 
širenja požara je 11 km na sat!). U 
posljednjih 10 godina u australskim 
je požarima poginulo 79 ljudi (samo 
1983. stradao je 71 čovjek, od toga 
petero vatrogasaca!).

Primjer: Victoria

Država Victoria ima 7,7 milijuna 
hektara površine pod šumom 
(površina Hrvatske + 20 posto). 
Za gašenje požara na toj površini 
država raspolaže s 2450 zaposlenih 
vatrogasaca i 700 sezonaca, 67 
vatrogasnih vozila (4000 l), 339 
manjih terenskih vozila (500 l), 55 
buldožera.
Važan dio čine i zračne snage. 
Gašenje iz zraka vrlo je učinkovito. 
Primjerice, u sezoni 2006/07. zračne 
su snage imale 8726 sati letenja! 
U Australiji se koriste i infracrvene 
kamere kojima se može otkriti požar 
nevidljiv zbog raslinja ili dima. 

Preventiva

U Australiji se provodi i planirano 
paljenje čiji je cilj smanjenje gorivih 
materijala, poštivanje ekoloških 
standarda kao i obnova šuma nakon 
sječe. 
Preventive radi, u Australiji se 
svaki dan proizvode dva osnovna 
pomagala za vatrogasce; 
zemljopisne karte s linijama razvoja 

postojećih požara i zemljopisne 
karte koje pokazuju moguća 
ugrožena područja. Najbolja je 
preventiva pripremiti se za globalne 
klimatske promjene, a to znači biti 
prilagodljiv i investirati u istraživanja 
i simulacijske modele.
					   
	 Vanda Radetić-Tomić

Jedinice za operacije u nepristupačnim dijelovima

Mobilni kamp Planirano paljenje
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Temeljem bilateralne suradnje 
Republike Hrvatske s Republikom 
Francuskom, tijekom srpnja i 

kolovoza u Francuskoj su boravili 
vatrogasni časnici Sanjin Blažević iz 
Primorsko-goranske županije i Nenad 
Ilisić iz Istarske županije. U departmanu 
Bouches du Rhone (departman 13) 
upoznali su francuski sustav zaštite 
od požara i spašavanja. 

Francuski ustroj zaštite i 
spašavanja 
U Francuskoj na površini od 543 
965 km2 živi 61 538 322 stanovnika. 
Francuska je administrativno 
podijeljena u sto departmana (nešto 
poput hrvatskih županija). Departmani 
su grupirani u sedam zona što je 
zapravo vojna podjela, ali se koristi i u 
civilnom segmentu. pogotovo kad je 
u pitanju sustav zaštite i spašavanja.
Za ustroj zašite i spašavanja zadužena 
je vlast u departmanu koja na svom 
području brine o funkcioniranju službi 
koje su vezane za zaštitu i spašavanje 
(SIDES – Service Departemental 
d`Incendie et de Secours). U 
nadležnosti departmana je i ustroj 

ŠTO HRVATSKA MOŽE NAUČITI I PRIMJENITI
OD FRANCUSKOG MODELA VATROGASTVA ?

Pojedini dijelovi francuskoga modela vatrogastva primjenjivi su u hrvatskim uvjetima, a 
njihova iskustva mogu poslužiti kao dragocjeni izvor informacija hrvatskim vatrogascima. 
Svaki odlazak hrvatskih časnika na inozemna usavršavanja dragocjen je pa ih VZ PGŽ i 
HVZ bezrezervno podupiru i potpomažu. 

CODIS centara koji su glavni centri 
za dojavu i koordinaciju na području 
gdje su osnovani. Većina CODIS 
centara osnovana je pri vatrogascima 
(čak 88% ), a na nekim područjima 
CODIS centri osnovani su pri drugim 
službama (najčešće pri žandarima). 
Poput departmana, i CODIS centri 
su raspoređeni u sedam zona 
koje su podređene COZ centrima 
(regionalnim centrima).
U Francuskoj ima oko 250 000 
vatrogasaca (38 000 profesionalnih, 
200 000 dobrovoljnih i 12 000 vojnih 
vatrogasaca (vojne vatrogasce imaju 
samo Pariz i Marseille).

U departmanu 13 ima 1160 
profesionalnih vatrogasaca, 4472 
dobrovoljnih vatrogasca i 372 člana 
administrativnog i tehničkog osoblja.
Departman 13 podijeljen je u pet 
teritorijalnih skupina u kojima su 
smještene centralne vatrogasne 
postaje (Sjever- Arles, Istok- Aix en 
Provence, Jug- Aubagne, Centar- 
Salon de Provence, Zapad- Martigues). 
Pored navedenih postaja, koje su 
vatrogasna središta za skupinu, na 
području departmana 13 postoje još 

64 vatrogasne postaje. Na tom je 
području i najveći grad - Marseille, 
ali on ima posebno ustrojenu zaštitu 
od požara za koju su zaduženi marin 
pompier, vojna mornarička postrojba 
vatrogasaca koja djeluje neovisno. 

Hitna medicinska pomoć – u 
sustavu vatrogastva
Za razliku od hrvatskoga vatrogasnoga 
ustroja, u Francuskoj poslove hitne 
medicinske pomoći također obavljaju 
vatrogasci. Na to otpada 70 posto 
intervencija. Primjerice, 2006. godine 
imali su 112 000 intervencija, od 
kojih se 66 posto odnosilo na rad s 
ambulantnim vozilima.

U gradu Aix en Provence u grupi 
Istok hrvatski su časnici posjetili 
bazu zračnih snaga na aerodromu 
Marignane, institut za istraživanje 
šumskih požara CAREN, nacionalnu 
vatrogasnu školu s poligonom za 
obuku vatrogasaca, CODIS i COZ 
centar te glavnu bazu šumarije koja 
je zadužena za preventivne radove u 
šumskom području. Upoznali su se i s 

DIH skupine 1.	 CODIS centar
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taktičkim nastupima i zapovijedanjem 
kod požara otvorenog prostora. 
Osobito je dojmljiv bio posjet zračnoj 
bazi u kojoj je smještena glavnina 
francuskih zračnih snaga. U trenutku 
posjeta u zračnoj bazi bilo je više od 
dvadeset i pet zrakoplova različitih 
tipova (Canadair CL – 415, Tracker 
CS 2F, King 200, DASH 8) te nekoliko 
helikoptera.

Pored spomenutih zrakoplova, 
za borbu protiv šumskih požara 
departman 13 ima i 274 šumska 
vozila koja moraju zadovoljavati 
određene zahtjeve i imati određena 
konstrukcijska rješenja. Pored 
obaveznog pogona na svim kotačima 
(4x4 ili 6x6), na vozila se ugrađuje 
samozaštita vodenom maglom, 
unutar kabine razvedena je instalacija 
zraka za disanje vatrogasaca, zaštita 
vjetrobranskih stakala od isijavanja 
te zaštita kabine u slučaju prevrtanja 
vozila.Tu je i devet malih mobilnih 
zapovjednih centara te tri velika.
 
Brzina i velike snage – taktika 
pri gašenju šumskih požara
S obzirom na činjenicu da departman 
raspolaže sa znatnim resursima u 
ljudstvu i tehnici, osnovna taktika 
gašenja šumskih požara zasniva se 
na brzom napadu na požar sa što 
više vatrogasaca i tehnike. Taktički 
nastup temelji se na taktičkoj skupini 
koju čine četiri šumska vozila i jedno 
zapovjedno vozilo s osamnaest 
vatrogasaca. Koliko će se taktičkih 
skupina i zračnih snaga angažirati, 
ovisi o veličini nastalog požara, 
vremenskim uvjetima te brzini širenja 
požara. Uobičajeno je da se za 
gašenje požara angažiraju i zračne 
snage koje nastupaju u skupinama 
(npr. četiri kanadera ili tri tacker 
CS 2F, zrakoplova za izbacivanje 
retardanata).

Razvijena preventiva
Vatrogasna postaja Aubagne 
smještena je u skupini Jug. Na 
njezinom primjeru pojašnjavamo 
rad skupina koje su zadužene za 
pružanje logističke pomoći kod 
velikih šumskih požara (DIH i GALF). 
DIH skupina je zadužena za gašenje 
uz pomoć helikoptera. Ostali zadaci 
takvih skupina su pružanje svih 
vrsta logističke pomoći gasiteljima 
na terenu. GALF skupine pružaju 
logističku pomoć gasiteljima u opskrbi 
vodom. 
Oko grada, kao preventivna mjera 
zaštite šumskoga područja, nalazi 
se niz spremnika za vodu koji su 

smješteni u šumi, a služe za opskrbu 
vodom taktičkih skupina i helikoptera. 
Kako bi vatrogasne snage mogle 

je kako je iznimno važno poticati 
suradnju dviju država jer podjednako 
koristi vatrogascima jedne i druge 

doći do tih spremnika, 
na području departmana 
13 izgrađeno je više od 
1700 km šumskih putova 
čija je srha isključivo 
pokretljivost vatrogasnih 
vozila tijekom gašenja 
šumskih požara. Uz 
putove je izgrađeno niz 
spremnika (približno na 
svaka 3 km) zapremnine 
od 60 m3 do 120m3 koje 
koriste vatrogasna vozila 
za opskrbu vodom. 
Svake godine uz dogovor 
sa šumarijom probijaju 
se novi kilometri šumskih 
putova i postavljaju novi 
spremnici.

Tijekom boravka u 
Francuskoj, hrvatski su 
časnici posjetili i grad 
Martiguesu, poznat 
po velikoj industrijskoj 
zoni, drugoj po veličini 
u Francuskoj. Tu je 
smještena petrokemijska 
kompanija LAVERA 
koja u svojoj grupaciji 
ima sedam kompanija. 
LAVERA je smještena 
na površini od 500 ha 
i dio je industrijske 
zone koju pokriva 
postaja u Martiguesu. 
Pored industrije 
LAVERA, tu se nalazi i 
kontejnerski terminal, 
čeličana, terminal za 
naftu itd. Shodno tome 
sagledavaju se rizici i 
opremaju vatrogasne 
postrojbe. U Martiguesu 
djeluje GRIMP skupina 
koja je zadužena za 
spašavanje s visine i 
dubine. I spašavanje 
na moru je dijelom u 
nadležnosti vatrogasnih 
postrojbi. 
Spomenimo i grad Salon 
de Provence koji je 
logističko središte DIH 
skupina te skupina za 
pružanje pomoći kod 
potresa. 

Na kraju, istaknimo da su, u sklopu 
hrvatsko-francuske razmjene, u 
Hrvatskoj boravila tri francuska 
vatrogasca. Zapovjednik departmana 
13 pukovnik Luc Jordan naglasio 

zemlje. On je također izrazio nadu da 
će suradnja Francuske i Hrvatske biti 
još veća.				  
		        Sanjin Blažević

Grimp VJEŽBA

Sanjin Blažević (prvi s lijeva) u obilasku terena

Zračna baza u Aix en Provence
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Kroz kamp vatrogasne mladeži u sezoni prođe oko 
2000 djece i mladeži koja u njemu produbljuju svoja 
vatrogasna znanja, stječu nova iskustva, prijatelje, uče 

se samostalnosti, ali i timskom radu. Naposljetku, boravak u 
kampu djeca doživljavaju kao nagradu za cjelogodišnji trud i 
rad u svojim DVD-ovima.

Mladež PGŽ najbrojnija u Fažani

Već trinaest godina djeca i mladež iz 
cijele Hrvatske okupljaju se u ljetnom 
kampu vatrogasne mladeži u Fažani 
koji organizira Hrvatska vatrogasna 
zajednica. Tradicionalno, Primorsko-
goranska županija svake godine sudjeluje 
s najvećim brojem predstavnika, njih čak 
dvjestotinjak.

se u jednoj smjeni mogu smjestiti 33 polaznika kampa. 
Ovoga je ljeta jedan od voditelja primorsko-goranske 
mladeži u Fažani bio Naim Bulat koji ističe kako su kampovi 
poput Fažane prijeko potrebni jer pridonose popularizaciji 
vatrogastva među mladima čime se osigurava budućnost 
hrvatskoga vatrogastva, barem kada je o ljudstvu riječ. I 
djeca su zadovoljna iskustvima pa im čak ni manji propusti 
koje uočavaju ne mogu pokvariti opći dojam.

Marin Božičević, 
Omišalj (15 god.)

Treći put sam ovdje. Sve je super, 
imam primjedbu samo na jelovnik 
– previše je krumpira. Inače, sve 
je dobro organizirano. Najbolja su 
mi nova prijateljstva i igre. I, da - 
izluđuju nas komarci.

Ivan Badurina, 
Kijac (11 god.)

Ja sam prvi put u Fažani. Sve mi se 
sviđa. Smještaj je OK, dobro smo 
društvo. Ja sam najmlađi u našoj 
grupi, ali nemam privilegija, radim 
sve kao i ostali dečki iz grupe. 
Upoznao sam prijatelje iz Požege, 
Zagreba i Buzeta. Želio bih doći i 
dogodine.

Mateo Buljević, 
Omišalj (16 god.)

I ja sam ovdje već treći put. Najbolje 
od svega mi je to što upoznajem 
puno mladih, pogotovo cura. Svi se 
dobro zabavljamo. Mala zamjerka 
na hranu jer je jednolična. No, sve 
u svemu, ovo je za mene jedno 
prekrasno iskustvo.

Sredinom studenoga na vježbalištu u Klani završen je 
još jedan u nizu tečajeva obuke iz ponašanja požara 

u zatvorenom prostoru. Pohađali su ga profesionalni 
vatrogasci iz Opatije, Delnica, Krka, M. Lošinja i Crikvenice. 
Time su svi primorsko-goranski profesionalni vatrogasci 
završili obuku u flashower simulatoru, a pridružili su im 
se i rapski dobrovoljci iz DVD-a Rab i Lopar te DVD-a 
Opatija i Halubaj.
Obuka se sastojala od dva dijela: teoretskoga (koji su 
polaznici prošli u svojim postrojbama) te praktičnoga – 
na terenu u Klani. Polaznici su svladali rad s mlaznicom, 
a imali su i četiri ulaska u flashower simulator tijekom 
kojih su se učili pravilnim reakcijama i postupanjima u 
ekstremnim uvjetima koje u zatvorenom prostoru mogu 
izazvati požari. Tečaj je vodio Dario Gauš, zamjenik 
zapovjednika JVP Grada Rijeke, a polaznike ja obučavalo 

Svi profesionalni vatrogasci PGŽ prošli obuku u 
flashower simulatoru

Od kraja studenoga DVD Kastav bogatiji je za još jedno 
vatrogasno vozilo. Riječ je o vozilu za gašenje i tehničke 
intervencije marke IVECO DAILY 65C 18D. Vozilo je opremljeno 
spremnikom vode od 1.200 litara te spremnikom pjenila od 30 
litara. Ima i brzonavalno vitlo, elektro-agregat, rasvjetni stup na 
krovu vozila i ostalu opremu koju imaju mala navalna vozila za 
tehničke intervencije.
Vozilo je vrijedno milijun kuna, a sufinancirali su ga Grad Kastav, 
VZ PGŽ i DVD Kastav.
Na svečanosti u Kastvu ključeve novoga vozila predsjedniku 
društva Rajku Frlanu i zapovjedniku Željku Vozili uručio je 
kastavski gradonačelnik Dean Jurčić. 
				    				  

Završeno osposobljavanje za zvanje vatrogasac u 
dobrovoljnom vatrogastvu Liburnije
		  V.R.T.

Područna vatrogasna zajednica Liburnija brojnija je za 
sedamnaest dobrovoljnih vatrogasaca među kojima 

su i tri žene, članice DVD-a Kras iz Šapjana. Naime, 
tijekom listopada i studenoga u Lovranu je održan tečaj 
osposobljavanja za zvanje vatrogasac za pripadnike 
članica Područne vatrogasne zajednice Liburnija. Uz 
DVD Kras, nove dobrovoljne vatrogasce dobili su i DVD-
i Lovran, Učka i Opatija. Voditelj tečaja bio je Nikica 
Tramontana, a nastavni dio osposobljavanja vodili su 
pripadnici JVP Opatija te DVD-a Opatija i Lovran. Polaznici 
tečaja izrazili su zadovoljstvo izvrsno organiziranim 
osposobljavanjem, a osobito vježbama i potporom koju 
je pružio domaćin – DVD Lovran.
Uz spomenute „novopečene“ vatrogasce, četrnaest 
vatrogasaca DVD-a Lovran i Kras položilo je ispit 

14 instruktora iz PGŽ koji su sličnu obuku u travnju ove 
godine prošli pod vodstvom američkoga stručnjaka 
Edwarda Hartina.  
							     

za zvanje „vatrogasac I. klase“. Time je ovogodišnji 
plan osposobljavanja na području Liburnije uspješno 
zaključen.

			   Nikica Tramontana i Mladen Šćula

DVD KASTAV DOBIO NOVO VOZILO

Voditelj Naim Bulat

Predstavnici Primorsko-goranske županije svake su godine 
najbrojniji u kampu. Naime, Vatrogasna zajednica PGŽ u 
kampu raspolaže s najvećim smještajnim kapacitetima u koje 
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DVD SUŠAK - najbolje plasirana ekipa PGŽ na 
5. Državnom natjecanju u Splitu

NOVI VINODOLSKI, LOKVE, KLANA, BRIBIR, OPATIJA i RIJEKA 
- najbolji na Županijskom natjecanju u Munama

U Splitu je od 3. do 5. listopada održano 5. Državno 
natjecanje vatrogasaca Hrvatske na kojem je 

sudjelovalo više od 2000 vatrogasaca, među njima i 13 
natjecateljskih odjeljenja iz VZ PGŽ u svim kategorijama 
i to: DVD-ovi Delnice (2 ekipe), Klana, Sušak, Bribir, 
Njivice, Škrljevo (2 ekipe), Jablan (2 ekipe), Sunger te 
ekipe JVP-a Rijeke i Opatije. U Splitu su se natjecali i 
vatrogasci iz Austrije, Slovenije i Italije.
Unatoč kiši i skliskoj stazi, najbolji rezultat za PGŽ 
postignut je u štafetnoj utrci. U konkurenciji 56 odjeljenja, 
DVD Sušak (muški A) zauzeo je 12. mjesto, ušavši time 
u zlatnu skupinu rezultata državnog natjecanja. Ostale 
ekipe iz PGŽ ostvarile su osrednje rezultate pa dogodine 
na Vatrogasnoj olimpijadi u Češkoj neće biti predstavnika 
PGŽ. 
Puno bolje od natjecatelja, svoj su posao u Splitu odradili 
vatrogasni suci iz PGŽ Nenad Pleše, Ante Milković, Arsen 
Petelin, Vinko Rački, Hinko Mance, Rafael Cuculić, Livio 
Andlar, Igor Tomac i Klaudijo Filčić. 
Inače, najbolje rezultate u Splitu su postigli DVD-ovi 

Paukovec, Mladost Kaštel Sućurac, Jalševec Breški, 
Biškupec, Čazma te JVP Grada Čakovca, a od gostiju 
slovenska ekipa. 

                                                  K. F.

Više od 500 profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasaca 
iz cijele Primorsko-goranske županije te gosti iz 

Ilirske Bistrice natjecali su se u Munama potkraj rujna 
na Županijskome vatrogasnom natjecanju. Prekrasan 
sunčan dan omogućio je idealne uvjete za nadmetanje u 
klasičnoj vatrogasnoj vježbi s opremom i štafetnoj utrci. 
Najbrže, najspretnije i najpreciznije ekipe bile su:

-	 u kategoriji DVD – A (M): 
	 1. Novi Vinodolski, 2. Sušak, 3. Delnice
-	 u kategoriji DVD – B (M): 
	 1. Lokve, 2. Delnice, 3. Skrad
-	 u kategoriji DVD – A (Ž): 
	 1. Klana, 2. Njivice, 3. Novi Vinodolski
-	 u kategoriji DVD – B (Ž): 
	 1. Bribir, 2. Jablan, 3. Škrljevo
-	 u kategoriji JVP – A: 1. Opatija
-	 u kategoriji JVP – B: 1. Rijeka V.R.T.

U lipnju ove godine Fužine su, već tradicionalno, ugostile 
sudionike VI. Međunarodne utrke vatrogasaca. 

Sudjelovalo je 170 natjecatelja iz Slovenije, Mađarske, 
BiH, Italije i Hrvatske koji su se natjecali u jedanaest 
kategorija, ovisno o spolu i dobi. Natjecateljskim su 
skupinama bile prilagođene i dužine staza (od 300 do 
6800 metara). 
Najbolji pojedinačni rezultat ove je godine ostvario Ivica 

Djeca i mladež DVD-a NOVI VINODOLSKI – najbolje plasirani 
predstavnici PGŽ na VI. Međunarodnoj utrci vatrogasaca

Škopac (DVD Bjelovar) čiji je DVD ostvario i najbolji 
timski rezultat. Među ženama najbolja je bila Danijela 
Černić (JVP Osijek), dok je DVD Novi Vinodolski, treći 
put zaredom, bio najbolji u kategoriji djece i mladeži 
(prva mjesta u svojim kategorijama osvojili su Doris 
Antić, Alen Arauto, Željka Komadina, druga mjesta 
osvojili su Nika Piškulić i Deni Cvitković, a treća Mauro 
Rubčić i Dino Baričević).
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Organizatori natjecanja bile su vatrogasne zajednice 
PGŽ i općine Fužine, a pokrovitelji Općina Fužine i TZ 
općine Fužine. 			 
							      V.R.T.

Pobjednici - DVD Novi Vinodolski

NOVA GORICA osvojila prijelazni pehar na 1. memorijalu 
Riječke vatre
Pedeset natjecatelja iz Hrvatske i Slovenije 

sudjelovalo je na 1. memorijalu Riječke vatre, 
natjecanju posvećenom vatrogascima grada Rijeke 
poginulim pri intervencijama. 
Ukupni pobjednik natjecanja i osvajač prijelaznoga 
pehara bila je ekipa G.E. Nova Gorica koja je 
vježbu izvela bez negativnih bodova, u vremenu 
143,20 sekundi.

Natjecanje se održalo u disciplini fire combat, 
jednom od najzahtjevnijih vatrogasnih natjecanja 
u kojemu članovi ekipe, pod punom vatrogasnom 
opremom, moraju u što kraćem roku prijeći 30-
metarski poligon i svladati operativno-taktičke 
radnje i postupke (spajanje „C“ tlačnih cijevi, 
prolazak kroz tunel, podizanje „C“ tlačne pruge 
na šest metara visok toranj, spuštanje natjecatelja 
niz toranj pomoću alpinističkog užeta, spašavanje 
povrijeđene osobe, povlačenje „B“ tlačne pruge 
pod pritiskom od četiri bara do vatrene linije na 
odaljenosti od 30 metara, otvaranje mlaznice i 
rušenje mete).

U kategoriji A prvo je mjesto osvojila već spomenuta 
ekipa G.E. Nova Gorica (Mihelj, Širca), drugo JVP 
Opatija (Gulin, Jurčić), a treće DVD Opatija (Šorić, 
Peček).
U kategoriji B prva je bila ekipa JVP Zagreb (Bartol, 
Crnogorac), druga JVP Rijeka (Gauš, Marot), a 
treća također ekipa JVP Rijeke (Kauzlarić, Rački).
JVP Rijeka jedina je imala predstavnike u 
kategorijama C (Hrelja,Smerdel) i D (Vagaja, 
Damjanović).

Natjecanje je organizirala JVP Grada Rijeke, a vodio 
Dario Gauš, zamjenik zapovjednika riječke JVP. 

Poginuli riječki vatrogasci

Menis Avellino (1944.)
Mario Zele (1944.)
Angelo Fusini (1945.)
Aldo Zengo (1945.)
Viktor Smerdel (1982.)
Edo Surina (2005.)

V.R.T.

Ove je godine u sklopu Međunarodne utrke vatrogasaca 
prvi put održan i polumaraton Tri jezera na stazi dugoj 
21 kilometar. Najbrža maratonka bila je Ida Šurbek 
(Slovenija), a najbrži maratonac Duro Kodžo (BiH).
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DVD LOVRAN pobjednik 3. vatrogasnog natjecanja PGŽ 
u disciplini fire combat
Nakon Opatije i Klane, u lipnju ove godine natjecanje 

u fire combatu održano je u Viškovu, a domaćin 
natjecanja bio je DVD Halubjan koji ove godine slavi 
25. obljetnicu postojanja. Sudjelovalo je pet ekipa; DVD 
Klana, DVD Lovran, JVP Opatija, JVP Krk i domaćin DVD 
Halubjan. Pobijedila je ekipa DVD-a Lovran (Sandro 
Mihalić, Zoran Bratović).

Ukupni poredak:

1. DVD Lovran – 190,06 bodova
2. JVP Opatija - 199,33 boda
3. DVD Klana – 208,78 bodova
4. JVP Krk – 229,50 bodova
5. DVD Halubjan – vježba nije dovršena

Iako ovogodišnji odaziv ekipa iz Primorsko-goranske 
županije nije bio velik, voditelj natjecanja Sanjin Blažević 
(DVD Halubjan) vjeruje kako će to natjecanje postati 

tradicionalno i masovno. 
- Fire combat zahtijeva dobru kondiciju i tehničko znanje. 
To je izvrsna prilika da natjecatelji vide u kakvoj su formi, 
naglasio je Blažević.
Potporu natjecanju iskazali su i zapovjednik VZ PGŽ 
Slavko Gauš te načelnik Općine Viškovo Goran Petrc.

V.R.T.

DVD RUDE I DVD NJIVICE – pobjednici 4. Memorijala 
Jasmina Filipovića
U organizaciji DVD-a Novi Vinodolski i pod 

pokroviteljstvom Grada Novog Vinodolskog početkom 
kolovoza održan je 4. Memorijal Jasmina Filipovića, 
pokrenut u čast prerano preminulog člana DVD-a 
Novi Vinodolski - Jasmina Filipovića. Na natjecanju je 
sudjelovalo 18 muških i 7 ženskih A ekipa, odnosno oko 
300 vatrogasaca iz Karlovačke, Zagrebačke, Koprivničko-
križevačke i Primorsko-goranske županije.
Natjecatelji su morali pokazati spretnost i brzinu u 
klasičnoj natjecateljskoj vatrogasnoj vježbi za odrasle (3-
1A). Posebnost Memorijala jest činjenica da se natjecanje 
organizira na podlozi od umjetne trave i u noćnom 
terminu. Kako je teren smješten u središtu Novog 
Vinodolskog, atraktivnost događaja privuče velik broj 
domaćih gledatelja i turista pa je vinodolski memorijal 
jedno od najposjećenijih vatrogasnih natjecanja koje 
svake godine privuče i do tisuću gledatelja i sudionika.  
U muškoj konkurenciji najuspješnija je bila ekipa DVD-a 
Rude. Drugo mjesto osvojila je mlada ekipa DVD-a Novi 
Vinodolski II (tu je ekipu prvim koracima u vatrogastvu 
naučio upravo pokojni Jasmin Filipović), a treće mjesto 
ekipa DVD-a Novi Vinodolski I (ekipa u kojoj je do prerane 

smrti nastupao i Jasmin Filipović). U konkurenciji žena 
treći put zaredom najbolja je bila ekipa DVD-a Njivice, 
drugo mjesto osvojila je ekipa DVD-a Klana, a treće ekipa 
DVD-a Mrkopalj.

V.T.

Natjecanja
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JVP RIJEKA, PGD ŠALKA VAS i DVD JABLAN – 
pobjednici 3. Memorijala Goran Gašparac 
Početkom rujna u Delnicama je održan 3. Memorijal 

Goran Gašparac, natjecanje vatrogasnih muških i 
ženskih B ekipa posvećeno Goranu Gašparcu-Pupinu, 
preminulom zapovjedniku DVD-a i JVP-a Delnice. 
Sudjelovalo je 14 ekipa iz PGŽ i po jedna ekipa iz Slovenije 
i delničke pobratimljene općine Gornja Jelenska. 
Među dvjestotinjak vatrogasaca najbolje su bile ekipe 
JVP Rijeka (u kategoriji JVP –B) i DVD Jablan (u kategoriji 
žene – B) dok je u kategoriji muški – B u kojoj se natjecalo 
čak 11 ekipa 1. mjesto osvojila ekipa PGD Šalka Vas, 
drugo DVD Škrljevo, a treće DVD Skrad.

V.R.T.

Na humanitarnom turniru Heroji kornata prikupljeno 
34.000 kuna za Dječju bolnicu Kantrida
U povodu prve obljetnice kornatske trgedije, DVD 

Kraljevica i Malonogometni klub Gutman – Zele iz 
Križišća u rujnu su u Kraljevici organizirali humanitarni 
malonogometni turnir Heroji Kornata. Sudjelovalo 
je dvjestotinjak natjecatelja iz 16 ekipa s područja 
priobalnoga dijela PGŽ i to iz redova DVD-ova, 
profesionalnih vatrogasnih postrojbi te kraljevičkih 
malonogometnih klubova. Na tom su humanitarnom 
turniru prikupljene 34.000 kuna za nabavu medicinske 
i ostale opreme za onkološki odjel Dječje bolnice 
Kantrida u Rijeci.

Pobjednik turnira bio je DVD Kraljevica, drugo je 
mjesto osvojio DVD Novi Vinodolski, a treće MNK 
Gutman-Zele iz Križišća. Najbolji strijelac turnira bio 
je Martin Lučić (DVD Kraljevica) kojemu je pripao i 
prijelazni pehar.

A.K.

KLANA: Rekordan broj 
natjecatelja na rokovskom 
natjecanju djece i mladeži
Rekordnih 260 natjecatelja iz 26 ekipa okupilo se 

u Klani 16. kolovoza na već tradicionalnom 6. 
rokovskom natjecanju vatrogasne djece i mladeži. 
Natjecanje je održano na igralištu NK Klana u sklopu 
obilježavanja Dana općine Klana i općinskoga 
zaštitnika sv. Roka. Djeca i mladež iz 15 DVD-ova 
(Novi Vinodolski, Škrljevo, Klana, Plešce, Gomirje, 



Natjecanja

Skrad, Oštarije, Draganovec, Bribir, Donja 
Dubrava, Zlobin, Prezid, Mrkopalj, Kras-
Šapjane i Halubjan) natjecali su se u četiri 
kategorije; djeca od 6 do 12 godina (M/Ž) i 
mladež od 12 do 16 godina (M/Ž). Mlađi uzrast 
natjecao se u disciplini vježba s brentačama i 
štafetna utrka bez prepreka, a stariji u vježbi 
s preprekama i štafetnoj utrci na 400 m s 
preprekama. Organizator natjecanja bio je 
DVD Klana, a voditelj Dario Gauš, zapovjednik 
DVD-a Klana.

Rezultati:

- djeca (Ž): 1. Prezid, 2. Donja Dubrava, 3. Klana
- djeca (M): 1. Mrkopalj, 2. Zlobin, 3. Škrljevo
- mladež (Ž): 1. Oštarije, 2. Novi Vinodolski, 3. Plešce
- mladež (M): 1. Novi Vinodolski, 2. Skrad, 3. Oštarije  

V.R.T.

Profesionalci Rijeke i Senja na malonogometnom 
dvoboju
Pripadnici JVP Grada Rijeke i JVP Grada Senja pokrenuli 

su međusobne malonogometne oglede uoči i nakon 
požarne sezone. Na prvoj utakmici održanoj ovoga 
proljeća u Senju pobijedio je domaćin rezultatom 5:3. 
U rujanskom uzvratu u Rijeci (Jelenje) slavila je ekipa 
Rijeke rezultatom 1:0.
Kako ističu obje ekipe, puno važnije od rezultata im 
je druženje i zabava, ali istodobno u šali dodaju kako 
pripreme za susrete sljedeće godine već počinju.  
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V.R.T.

Na otoku Krku danas djeluje JVP 
Grada Krka s 23 zaposlena 
profesionalna vatrogasca i 

pet DVD-ova (Baška, Dobrinj, 
Krk, Njivice i Vrbnik) s ukupno 
80 operativaca. Tih ukupno 103 
vatrogasaca čine glavninu zaštite od 
požara na otoku. U  prosjeku imaju 
180 intervencija na godinu, a otprilike 
polovica ih je tehničke naravi. U 
posljednje vrijeme smanjuje se broj 
intervencija na objektima, a raste 
broj požara na plovilima i vozilima te 
intervencija vezanih uz spašavanje iz 
dubina i visina.Na otoku djeluju i tri 
vatrogasne postrojbe u gospodarstvu 
(Zračna luka, Dina-petrokemija i 
Janaf) u kojima su zaposlena 72 
vatrogasca. 

O JVP Grada Krka i općenito o 
specifičnostima krčkoga modela 

Predstavljamo

JVP Grada Krka

Krčki model financiranja vatrogastva 
– jedinstven u Hrvatskoj

Sve otočne jedinice lokalne samouprave financiraju 
vatrogastvo sa zakonom zajamčenih pet posto proračunskih 
sredstava, a dodatno (i to s 1/3 sredstava) sufinanciraju i plaće 
djelatnika javne postrojbe. Vatrogastvo na otoku funkcionira 
kao cjelina, sustav je uhodan i funkcionalan, a od 2006. na 
Krku je uveden i video-nadzor otvorenoga prostora, prvi u 
županiji. JVP Grada Krka glavna je i operativna postrojba za 
cijeli otok, a potporu joj pruža pet DVD-ova.

vatrogastva informirali su nas Dinko 
Petrov, zapovjednik JVP Grada Krka i 
njegov zamjenik Nenad Brusić.

- Otok Krk ima oko 18.500 stanovnika 
koji žive u 68 naselja, no, u ljetnim 
mjesecima na otoku boravi i do 
120 tisuća ljudi na dan, uglavnom 
turista i vikendaša. Pet, šest puta 
veći broj ljudi otvara mogućnost za 
razne nezgode, pa i one vatrogasne. 
Pored toga, na 405 četvornih 
kilometara otoka razvedeno je 205 
km prometnica i 219 km obale. O 
svemu tomu brinu krčki vatrogasci. 
Iako je zahvaljujući mostu otok dobro 
povezan s kopnom, naš se model 
vatrogastva temelji na vlastitim 
snagama – pojašnjava Petrov te 
dodaje: - Rad vatrogasnih snaga 
koordinira Područna vatrogasna 
zajednica otoka Krka. Vatrogastvo na 

otoku funkcionira kao cjelina i zato 
je uspješan model. JVP Grada Krka 
središnja je postrojba za cijeli otok. 
Na dobroj je lokaciji, posljednjih 
godina i jako dobro opremljena, a i 
vatrogasni je dom uređen, uglavnom 
zahvaljujući sredstvima lokalnih 
samouprava te samostalnom 
radu vatrogasaca. Suradnja javne 
postrojbe i dobrovoljnih društava 
je izvanredna. Sva otočna društva 
spremna su izaći na intervenciju za 
pet do sedam minuta, što je potvrdio 
i ovoljetni nadzor zapovjedništva PVZ 
otoka Krka  – navodi Petrov.

Prvi video-nadzor u županiji

Tijekom ljeta, najveća opasnost prijeti 
od požara na otvorenom. Kako bi 
smanjili rizike i spriječili što više požara, 
na Krku se svake sezone angažiraju 

Dinko Petrov, 
zapovjednik JVP Grada Krka 

Nenad Brusić, zamjenik 
zapovjednika JVP Grada KrkaPrvi video-nadzor u PGŽ
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petorica sezonskih vatrogasaca koji 
su od početka lipnja do kraja rujna u 
stalnim, svakodnevnim ophodnjama 
po cijelom otoku. Njihova je zadaća 
preventivna: upozoravanja mještana 
s opasnostima izbijanja šumskih 
požara, pregled kampova, plaža, 

šumskih putova, itd. Dva dodatna 
promatrača sezonski su djelatnici 
Šumarije Krk na motrilicama 
postavljenima na vrh Treskavac i vrh 
Sv. Juraj na Krasu. 
- Od 2006. godine Krk je, prvi u županiji, 
uveo i video nadzor otvorenoga 
prostora. Kamere su postavljene na 
Treskavcu, Krasu i Bajčićima. Time 
je pokriveno oko 65 posto otoka. 
Planiramo  postaviti još četiri kamere 
čime će se postići 88 postotna 
pokrivenost otoka video-nadzorom. 
Iznimno smo ponosni na taj sustav jer 
se pokazao presudnim u prevenciji i 
pravovremenom uočavanju požara. 
Zahvaljujući video-nadzoru i dobroj 
organiziranosti, požari na otvorenom 
nisu većih razmjera. Primjerice, ističe 
Petrov, 2007. godine ukupno je na 
otoku izgorjelo manje od dva hektara 
površine, a ove godine do kraja 
listopada imali smo tek  0,5 hektara 
izgorjele površine.

Jedinstven model financiranja

Krčko vatrogastvo ima i jedinstven 
model financiranja u Hrvatskoj kojim 
se, osim zakonom  zajamčenih 
izdvajanja za vatrogastvo, iz 
proračuna krčkih jedinica lokalne 
samouprave sufinanciraju i kapitalni 
vatrogasni projekti te plaće djelatnika 
krčke javne vatrogasne postrojbe. 

- Sve otočne jedinice lokalne 
samouprave financiraju otočno 
vatrogastvo putem Područne 
vatrogasne zajednice otoka Krka na 
način da 50 posto sredstava pripada 
JVP Grada Krka,  40 posto raspoređuje 
se DVD-ovima, a preostalih 10 posto 

ide u zajedničke kapitalne projekte. 
Jedinice lokalne samouprave 
dodatno (i to s 1/3 sredstava) 
financiraju i plaće djelatnika javne 
postrojbe – kaže Petrov te pojašnjava 

kako vatrogastvo nije jedini zajednički 
projekt krčkih samouprava. 
- Na isti način Grad Krk i šest 
općina financiraju i ostale strateške 
projekte kao što su ekološki sustav 
zbrinjavanja otpada, vodoopskrba, 
kanalizacijski sustav, vrtić. To je 
specifičnost otoka Krka koja se do 
sada pokazala više nego uspješnom 
– kaže Petrov. 

Vatrogasna tradicija duga više 
od 60 godina

Govoreći o razvoju krčkoga 
vatrogastva, zamjenik zapovjednika 
JVP Nenad Brusić istaknuo je kako 
se organiziranije vatrogastvo na 
otoku javlja sredinom 1942. godine 
kada su na otok Krk u sastavu 
talijanske vojske stigli obučeni vojnici 
– vatrogasci s vatrogasnim vozilom 
Fiat. Nakon njihovoga odlaska, vozilo 
je preuzela nekolicina entuzijasta 
grada Krka. Datum 28. ožujka 1946. 
kada je osnovan DVD Krk smatra se 
početkom organiziranog vatrogastva 
na otoku. Već tada članovi DVD-a Krk 
pokrivali su cjelokupni otok. 

- Godine 1969. u DVD-u Krk zaposlen 
je prvi profesionalni vatrogasac pa 
se 1.rujna 1969. bilježi kao početak 
profesionalnoga vatrogastva na otoku 
Krku. Razvoj industrije, izgradnja 
krčkoga mosta, rast turističkoga 
prometa doveli su do osnivanja prve 
profesionalne vatrogasne jedinice  1. 
kolovoza 1979. godine čija je svrha 
bila poboljšanje vatrogasne zaštite 
na otoku – navodi Brusić i dodaje:

- Od 1979. do 1981. u tadašnjoj 
vatrogasnoj brigadi bilo je zaposleno 

PredstavljamoPredstavljamo

10 profesionalnih vatrogasaca. Taj se 
broj s godinama lagano povećavao da 
bi 1994. narastao na 25 vatrogasaca, 
dok danas imamo 23 uposlenika. Do 
2000. godine stanje u vatrogastvu 
otoka Krka, kao i ostatka Hrvatske, nije 
bilo nimalo zavidno. U našem slučaju 
to se posebno odnosilo na vozila, 
njihovo održavanje, servisiranje i 
nabavu rezervnih dijelova. Godine 

2000. kada su vatrogasci izdvojeni 
iz sastava MUP-a RH, promijenjen 
je i model financiranja (vatrogasci 
postaju briga lokalnih samouprava), 
a situacija se iz godine u godinu 
poboljšavala. Primjerice, mi na Krku 
potpisali smo 26. travnja 2005. prvi 
kolektivni ugovor s osnivačem – 
Gradom Krkom, istaknuo je Brusić.

Plansko ulaganje u opremu i 
vozila

O sredstvima koja se slijevaju na 
račun PVZ otoka Krka brigu vode 
članovi Upravnog odbora zajednice 
( predsjednici i zapovjednici svih 
dobrovoljnih društava te zapovjednik 
JVP Grada Krka) koji, ovisno 
o financijskim mogućnostima i 
dogovorenim planovima, svake 
godine izdvajaju dio sredstava 
za opremanje društava, teže 
usavršavanju vatrogasnih kadrova 
te poboljšanju učinkovitosti svih 
vatrogasnih snaga na otoku Krku.

- Godine 2000. nabavili smo kombi 
vozila sa spremnikom i pumpom 
za DVD-e Baška, Dobrinj i Njivice. 
Od 2001. do 2005.godine ulagali 
smo u opremu JVP Grada Krka. 
Uz financijsku potporu krčkih 
samouprava i sredstava iz programa 
Vlade RH, nabavili smo četiri vozila; 
autocisternu (7000 l), navalno vozilo 

prilagođeno potrebama otoka, 
šumsko vozilo i  auto-ljestve dužine 
20 m. Time je JVP Krka prerasla u 
dobro opremljenu i organiziranu 
postrojbu. 
Do kraja 2012. godine za sve DVD-
ove nabavit ćemo nova vozila  
– pojašnjava Petrov. Prošle godine  
vozilo je već dobio DVD Baška, 

ove godine malo navalno vozilo 
stiglo je i u DVD Njivice, sljedeće 
godine vatrogasno vozilo stiže i u 
DVD Dobrinj i tako redom – navodi 
Petrov.   

Zajedništvo – recept uspjeha

Na pitanje u kojoj je mjeri zadovoljan 
funkcioniranjem JVP Grada Krka i 
općenito vatrogasne struke na otoku, 
Petrov odgovara; - Vatrogasni sustav 
otoka Krka uhodan je, funkcionalan i 
cjelovit. Naravno, uvijek može bolje, 
imamo još potreba i zahtjeva koje tek 

treba ispuniti. 
No, i bez toga možemo biti zadovoljni, 
a naša je najveća snaga u zajedništvu 
i razumijevanju čelnika otočnih JLS 
– zaključio je Dinko Petrov. 

Vanda Radetić-Tomić

Otvorena vrata JVP 2005.

Vježba (hotel Dražica)

JESTE LI ZNALI?

DVD Baška u svojemu voznome parku ima i 
kombi vozilo za medicinske intervencije koje 
djeluje pri Hitnoj medicinskoj službi u Baški 
što je jedinstven primjer u cijeloj Hrvatskoj,  
pa i šire. Hitna služba funkcionira od početka 
lipnja do kraja rujna. U prosjeku ima oko 
150 intervencija u sezoni. Od kada je 2002. 
uveden, taj je sustav spasio mnoge živote. 

To što danas rade na Krku, još prije više od 
stotinu godina radili su i opatijski vatrogasci. 
Tako je DVD-e Opatija već 1894. imao 
spasilačku službu. Bila je to, nakon Beča, 
druga takva služba u Europi! 
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Obljetnice

100. obljetnica DVD-a TRŠĆE

Stečeni ugled i poštovanje - ponos i obveza
Svečanom sjednicom održanom 

potkraj kolovoza u Tršću je 
obilježena 100. obljetnica DVD-

a Tršće. Predsjednik DVD-a Tršće i 
VZ Grada Čabra Zvonimir Lipovac  
tom je prilikom govorio o povijesti 

DVD-a Tršće, naglasivši da je društvo 
osnovano 1908., nakon požara na 
gospodarskoj zgradi obitelji Ožbolt. 
Na dugom i često teškom razvojnom 
putu, članovi DVD-a Tršće uvijek su 
pronalazili rješenja i izlaze koji su 
ih doveli do današnjega trenutka 

Na svečanoj sjednici zaslužnim 
članovima društva dodijeljena su 
priznanja i nagrade, a HVZ je DVD-u 
Tršće dodijelio Povelju Mirko Kolarić 

na koji mogu biti ponosni. Naime, 
danas su tršćanski vatrogasci dobro 
opremljeni, a posebno su ponosni 
na svoju mladež jer je ona jamac 
da će društvo uspješno raditi i 
sljedećih stotinu godina – istaknuo 

je Lipovac.

Livio Andlar, zapovjednik VZ 
Grada Čabra istaknuo je pak 
kako je ponosan što ima takve 
vatrogasce jer su to ljudi na koje 
se u potpunosti može osloniti.

Obraćajući se slavljenicima, Matko 
Škalamera, pročelnik Područnog 
ureda zaštite i spašavanja – Rijeka 
rekao je kako članove DVD-a 
Tršće ne bi trebalo razlikovati od 
profesionalaca jer po tome kako 

obavljaju svoj posao – oni jesu 
profesionalci.

za iskazanu požrtvovnost u zaštiti 
i spašavanju. Nakon svečanosti 
održan je svečani mimohod 
vatrogasaca i pokazna vježba.
					   
		  Vanda Radetić-Tomić

Marijan 
Filipović,
gradonačelnik 
Grada Čabra: 

- U čabarskome kraju postignuta je 
dobra razina razvoja vatrogastva. 
Danas ste vi spremni za svaku 
intervenciju na otvorenom i u 
zgradama. Razvojni put nije vam 
bio lagan, ali ste opstali. Danas 
slavimo sto godina vašega truda, 
znoja, uspjeha - naglasio je 
Filipović.

Slavko Gauš, 
zapovjednik 
VZ PGŽ:  

– 100 obljetnica svakome može biti 
na čast. Iz Gorskoga kotara dolaze 
najstarija vatrogasna društva 
PGŽ. Mi znamo da iz Gorskoga 
kotara po potrebi možemo dobiti 
jake snage i u tehnici i u ljudstvu 
– rekao je Gauš.

Zvonimir Lipovac

Obljetnice

Svečanom akademijom, 
mimohodom i pokaznom 
vježbom DVD Škrljevo u lipnju 

je obilježio 30. obljetnicu postojanja. 
Za 75 starijih članova, stotinjak 
članova škrljevske vatrogasne 
mladeži te mnogobrojne mještane i 
uzvanike bila je to prigoda za kratak 
podsjetnik na minuli rad Društva. 
Predsjednik DVD-a Mladen Babić 
posebno je izdvojio rad DVD-a u 
lokalnoj zajednici – ponajprije brojne 
tehničke intervencije koje Društvo 
obavlja na dobrobit zajednice, kao 

i suradnju s udrugama koje djeluju 
na području Škrljeva i grada Bakra. 
Babić je također naglasio kako su 
škrljevski vatrogasci sudjelovali u 
svim većim akcijama gašenja požara 
u Primorsko-goranskoj županiji, 
a i šire. S posebnim je ponosom 
izdvojio kvalitetan i sustavan rad s 
djecom i mladeži koji, uz edukaciju, 
podrazumijeva i sudjelovanje 
na regionalnim, državnim, čak 
i međunarodnim natjecanjima 
vatrogasne mladeži na kojima 
škrljevska mladež postiže zapažene 
rezultate. 

Obilježeno 30 godina vatrogastva u Škrljevu

DVD Škrljevo - spoj iskustva i mladenačkoga poleta

Na svečanoj akademiji podijeljena 
su priznanja članovima Društva za 
10, 20 i 30 godina rada, dvadesetak 
odlikovanja VZ PGŽ, a odlikovanja 
Hrvatske vatrogasne zajednice 
dobili su Ante Milković (za posebne 
zasluge), Mladen Babić (Zlatna 
medalja HVZ-a), Vlastimir Golubović i 
Krunoslav Cuculić (Zlatne plamenice 
HVZ-a).

Godine 2004. DVD Škrljevo posjetio je predsjednik RH Stjepan Mesić koji 
je tom prigodom potpisao pristupnicu i postao član Društva, na veliko 
zadovoljstvo svih škrljevskih vatrogasaca i društvene zajednice

  
U povodu 30. obljetnice društva, 
JANAF je DVD-u Škrljevo darovao 
vatrogasno vozilo marke Mercedes 
namijenjeno gašenju požara u 
industrijskim zonama. Budući da se 
u nadležnosti DVD-a Škrljevo nalazi 
industrijska zona u Rijeci te da 
društvo nadgleda i dio trase JANAF-
ova naftovoda, darovano vozilo 
zadovoljit će potrebe tog društva. 

Vozilo je nosivosti 26 tona, može 
primiti 4000 l vode, 5000 l pjene i 
1000 l praha. 
Kako je na primopredaji vozila 
istaknuo Vladimir Vranković, član 
Uprave JANAF-a, ta će tvrtka i dalje 
podupirati i pomagati aktivnosti 
DVD-ova vezane uz protupožarnu 
zaštitu i jačanje svijesti javnosti o 
važnosti očuvanja okoliša. 

U ime VZ PGŽ JANAF-u je zahvalio 
njezin predsjednik Hinko Mance, dok 
je bakarski gradonačelnik Tomislav 
Klarić naglasio kako škrljevski 
vatrogasci sada trebaju i novi dom, 
a preduvjet je izgradnja pristupnoga 
puta koja je u tijeku. 
					   
	 Vanda Radetić-Tomić
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Sve je počelo 1978. godine, 
zahvaljujući sadašnjem 
predsjedniku Društva Franji 

Herljeviću i Marijanu Beuku koji su 
potaknuli osnivanje DVD-a Stara 
Sušica. Društvo je tada imalo 32 
člana, a prvi mu je predsjednik bio 
Jakov Pojer. Uz pomoć tadašnje 
Općine Delnice nabavljeno je i 
vatrogasno vozilo i nužna oprema, 
a četiri godine kasnije izgrađeno je 
i vatrogasno spremište. 

Danas Društvo ima 83 člana, izvrsno 
surađuje s DVD-ovima okolnih 
mjesta i važan je segment VZ općine 
Ravna Gora. Od redovitih aktivnosti 
Društva, zapovjednik Pojer istaknuo 
je suradnju s JANAF-om za koji DVD 
Stara Sušica kontrolira i nadzire 
dio trase naftovoda. Na svečanosti 
je posebno istaknuta i uključenost 
DVD-a u razna sportska natjecanja, 
osobito Memorijal Gorana Gašparca 
– Pupina u Delnicama.

Na svečanoj akademiji u dvorcu u 
Staroj Sušici dodijeljena su i priznanja 

Obljetnice

30. rođendan proslavio i DVD Stara Sušica

Priznanja i odličja - potvrda uspješnoga rada

zaslužnim članovima društva za 30 i 
20 godina članstva u DVD-u. U ime 
VZ PGŽ čestitke slavljenicima uputio 
je Hinko Mance, a kvalitetu rada u 
DVD-u Stara Sušica prepoznao je 
i HVZ pa su Zlatno odličje HVZ-a 
dobili Mladen Pojer, Franjo Škantar, 

Nakon donacije repariranoga 
navalnog vatrogasnog vozila, u 

rujnu je kraljevičkim vatrogascima 
stigla nova donacija. Vatrogasci 
jugoistočne engleske regije 
Buckinghamshire darovali su im dobro 
sačuvano vatrogasno vozilo marke 
Scania P93, kapaciteta 1.800 litara 
vode, opremljeno raznom opremom 
pa čak i tušem za dekontaminaciju. 
Engleskim je vatrogascima vozilo 
služilo posljednjih 15 godina, a sada 
će patrolirati Kraljevicom i okolicom 
u svrhu provođenja preventivnih 
vatrogasnih mjera i, zlu ne trebalo, 
gašenja požara. Zahvaljujući toj 
donaciji, vozni park DVD-a Kraljevica 
povećan je na pet vozila.

- Ovim smo vozilom spremni i za 
zahtjevnije tehničke intervencije na 
prometnicama. Uz to, dobili smo 
tridesetak uniformi za ulazak u vatru 

Božidar Kolenc, Alen Delač i Dražen 
Renka.

Nakon svečanosti, uslijedio je 
mimohod mjestom i pokazna vježba 
DVD-a Stara Sušica i Ravna Gora 
(samospašavanje s viših katova).

V.R.T.

u vrijednosti od 150 tisuća 
kuna, najmodernije kacige, 
dva kompleta hidraulike za 
sudare, tri kompleta nosila, 
velik broj vatrogasnih cijevi, 
prijenosnu pumpu, agregat 
za struju te reflektore 
za noćni rad, istaknuo 
je zapovjednik DVD-a 
Kraljevica Aleksandar 
Kružić koji će na poziv 
engleskih kolega kraljevičke 
vatrogasne dobrovoljce, 
u svibnju iduće godine, 
odvesti na usavršavanje u jednu od 
najboljih europskih vatrogasnih škola 
u blizini Londona. 

Inače, prvi kontakti britanskih i 
kraljevičkih vatrogasaca uspostavljeni 
su još 1993. godine kada su Britanci 
posjetili Kraljevicu radi uređenja 
Centra za rehabilitaciju Fortica. 

Ovogodišnji povratak u Kraljevicu 
ugodno je iznenadio britansko 
vatrogasno izaslanstvo koje je nakon 
15 godina u Kraljevici zateklo nova 
vatrogasna vozila, uređene prostorije 
vatrogasnoga doma i mladu ekipu 
vatrogasnih zaljubljenika. 

                                                     
 Aleksandar Kružić

BRITANSKI VATROGASCI DAROVALI KRALJEVIČKE KOLEGE
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Sve je počelo 1888. godine kada je 
osnovan DVD Ravna Gora, samo 
24 godine nakon najstarijega 

DVD-a u Hrvatskoj – varaždinskoga. 
Osnivači DVD-a Ravna Gora bili su 
najugledniji ljudi Ravne Gore: Nikola 
Majnarić, Josip Plotzer, Ivan Epich, 
Antun Belobrajdić, Ivan Brelih, 
Štefan Burić, Antun Leš i Vazmoslav 
Šepić. Društvo je imalo 20 članova 
i čak 150 podupirućih članova. 
Prva vatrogasna oprema kupljena 
je zahvaljujući njihovim novčanim 
prilozima i uz pomoć tadašnje 
zemljišne zajednice. 

U povijesti Društva posebno je važna 
1901. godina kada su usvojena 
Pravila DVD-a Ravna Gora. Posebno 
su zanimljivi bili napuci o članovima 
društva. Naime, oni su imali 
obvezu sudjelovanja u vatrogasnim 
vježbama i polaganja teorijskoga 
i praktičnoga ispita u roku od dva 
mjeseca od potpisivanja pristupnice. 
Oni neposlušni i nepristojni nisu 
mogli biti članovi Društva. 

Godine 1927. Ravnu je Goru zadesio 
velik požar u kojemu je izgorjelo 
nekoliko kuća i gospodarskih zgrada 
što je potaknulo mještane i vlasti da 
pojačaju rad DVD-a i financijski ga 
jače podupru. 

Vatrogasni dom i zastava

Za razvoj Društva važna je i 1962. 
godina kada je na godišnjoj skupštini 

Predstavljamo

DVD RAVNA GORA - ponos cijeloga kraja
U vrijeme osnivanja, nije 
svatko mogao ući u DVD 
Ravna Gora, mogli su to 
samo uglednici i viđeniji ljudi 
koji su morali platiti i visoku 
članarinu. Tijekom 120 godina 
postojanja društvo je imalo 
svojih uspona i padova. Danas 
okuplja 90 članova i jedno je od 
najaktivnijih društava Gorskoga 
kotara. 

Josip Burić st. potaknuo inicijativu 
za izgradnju vatrogasnoga doma. 
Već sljedeće godine raspisan je 
mjesni samodoprinos za izgradnju 
vatrogasnoga doma. U sljedećih 
nekoliko godina DVD Ravna Gora 
usmjerio je svoje aktivnosti na 
izgradnju doma i vatrogasnoga 
tornja, nabavu opreme i odjeće za 
vatrogasce. 

Godine 1998. društvo je obilježilo 
110. obljetnicu postojanja. 
Tom je prilikom 

d o b i l o 
i novu 
z a s t a v u 
čija je kuma 
bila Neda 
P a v l e t i ć , 
unuka  Nikole 
Majnarića – inicijatora 
i osnivača DVD-a Ravna Gora. 
Na svečanosti u Ravnoj Gori i 
predstavljanju nove zastave bio je 
i njezin  suprug – Vlatko Pavletić, 
tadašnji predsjednik Sabora RH.  

Proslava 120. obljetnice

Sredinom listopada u Ravnoj je Gori 
održana dvodnevna svečanost u 

povodu proslave 120. obljetnice 
DVD-a Ravna Gora. Tom 

je prigodom čestitke 
ravnogorskim vatrogascima 

uputio Željko Popović, 
načelnik HVZ-a istaknuvši 

kako je uloga DVD-
a Ravna Gora u 

lokalnoj zajednici 
iznimna jer je 

to društvo 
u svojoj 

s r e d i n i 
b i l o 

jedino 
koje je 

gasilo, nabavljalo 
o p r e m u , 

osposobljavalo članove. 
Imajući u vidu te činjenice, HVZ 

je iskoristio prigodu obilježavanja 
120. obljetnice i dodijelio DVD-u 
Ravna Gora Plaketu Mirka Kolarića. 

U ime VZ PGŽ čestitke je uputio 
predsjednik Hinko Mance koji je 
rekao kako je Ravna Gora do sada 
dala naraštaje i naraštaje kvalitetnih 
vatrogasnih kadrova. Potvrđuje to, 

među ostalim, i najviše vatrogasno 
priznanje – P laketa Mirka Kolarića 
koju je za svoj doprinos razvoju 
vatrogasne struke nedavno dobio i 
Josip Burić st. – rekao je Mance.
Čestitke primorsko-goranskoga 
župana Zlatka Komadine prenio 
je Branko Škrobonja, predstojnik 
Ureda županije izrazivši uvjerenje 
kako će DVD Ravna Gora nastaviti 
dosadašnjim putem. 
Načelnik Ravne Gore Miroslav 
Svetličić napomenuo je kako 
Općina Ravna Gora u posljednjih 
devet godina njegova mandata 
za vatrogastvo izdvaja 6-8 posto 
proračunskih sredstava, dakle više 
od zakonom predviđenih 5 posto. 
– Prije devet godina bili smo svjesni 
problema u vatrozaštiti, napravili 
smo dugogodišnji program i plan 
financiranja, a toga ćemo se držati 
i ubuduće. Danas smo zadovoljni 
situacijom. Potvrdili smo to i 
godišnjom nagradom Općine Ravna 
Gora koju je za razvoj i unapređenje 
vatrozaštite dobio DVD Ravna Gora 
– napomenuo je načelnik.

Nagrade najzaslužnijima

Spomenicu za 50 godina rada u 
DVD-u dobio je Ivan Šutej, za 
40 godina Anđelko Vančina, a za 
30 godina Dražen Krepenc, Igor 
Šporer, Milorad Burić, Marijan 
Erjavac i Anton Jerbić.

Zlatne Vatrogasne medalje dobili 
su Ivan Šutej, Anton Jerbić, 
Marijan Erjavac, Željko Herljević, 
Miroslav Poljančić, Anđelko 
Vančina i Vinko Kordiš. 

Srebrne vatrogasne medalje dobili 
su Ivica Grgurić, Rudolf Jakovac, 
Dražen Krepenc i Dario Vodopić.

Podijeljeno je još četrdesetak 
drugih priznanja i nagrada, 
a među njima i vatrogasno 
odlikovanje za posebne zasluge 
koje je dobio Josip Burić, 
predsjednik DVD-a Ravna Gora.

Proslava 120. obljetnice DVD-
a Ravna Gora iskorištena je za 
potpisivanje povelje o suradnji 
između DVD-a Ravna Gora i DVD-
ova Pula, Donja Kupčina i Krašić te 
PGD Kočevje.

Danas je DVD Ravna Gora jedno 
od aktivnijih dobrovoljnih društava 
u Gorskome kotaru. Dobro je 
opremljeno i ekipirano. Imaju 90 

članova i četiri vatrogasna vozila. 
Veliku pozornost posvećuju 
preventivi pa tijekom ljeta 
organiziraju i 24-satno dežurstvo. To 
im omogućuje brzu dojavu o požaru 
i brzu intervenciju. Zato opožarenih 
površina nema puno, sve se sanira 
u začetku.

Posebno veseli njihovo aktivno 
sudjelovanje na raznim vatrogasnim 
natjecanjima na kojima postižu 
zapažene rezultate. Ulaganja u 
opremu, obrazovanje, stručno 
usavršavanje, u mlade – jamac su 
da će to društvo nastaviti dosadašnji 
– vrlo uspješan i zavidan razvojni 
put.
					   

Vanda Radetić-Tomić 

Nagrađeni Josip Burić

Predstavljamo
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Obitelj Burić iz Ravne Gore pravi 
je primjer vatrogasne obitelji 
u kojoj se već tri naraštaja živi 

s vatrogastvom i za vatrogastvo. 
Prisjećajući se svojih vatrogasnih 
početaka, Josip Burić ističe kako je 
njegova djevojka bila zaslužna što 
je postao vatrogasac jer je to učinio 
kako bi joj ugodio. Sina Josipa 
Burića mlađeg i unuke Slavena i 
Vladimira, kaže, nije nagovarao da 
slijede njegov primjer, sami su tako 
odlučili.

- Ulazak u vatrogastvo bila je moja 
najbolja odluka u životu. Zato sam 
i danas još aktivan. Želim da mladi 
slijede moj primjer i vide da je to 
korisno – ističe Burić.

Vatrogasci poput glazbenika

Radni vijek proveo je kao 
profesionalni vatrogasac u Radinu, 
a 34 godine bio je i zapovjednik 
DVD-a Ravna Gora. 

Zanimljivosti

JOSIP BURIĆ, DVD Ravna Gora

Najstariji aktivni dobrovoljac u županiji
U 81. godini života 
i nakon 57 godina 
provedenih u vatrogastvu, 
Josip Burić još nije rekao 
posljednju riječ. I danas 
sudjeluje na vatrogasnim 
natjecanjima i pridonosi 
radu DVD-a Ravna Gora. 
Unatoč poodmakloj dobi, 
ne razmišlja o povlačenju.

Ivan Šutej: 
Burić je bio super učitelj

- Ja sam u Ravnu Goru došao 
1965. godine. U DVD-u Ravna 
Gora Burić nas je tada poučavao 
o vatrogastvu. Razvio je u nama 
ljubav prema tom poslu. Bio 
je super zapovjednik i učitelj. 
Poticao nas je na obrazovanje 
i vježbe. Učio nas je da se u 
vatrogastvu uvijek može nešto 
postići, bez obzira na godine. 
Ja danas imam 67 godina, 
Burić 81, no, slijedeći tu misao, 
obojica smo još u Društvu jer još 
možemo ponešto dati. Tako nas 
je učio Burić, a tako i ja danas 
mislim. 

- Sve svoje slobodno vrijeme 
posvetio sam vatrogastvu što je bilo 
opterećenje i za moju obitelj. Ali, to 
je takva struka. U vatrogastvu moraš 
dati sve od sebe, ili jesi – ili nisi. 
Ja sam uvijek bio optimist, nisam 
se predavao i zato je to dobro 
funkcioniralo. Biti vatrogasac isto 
je što i biti glazbenik. Glazbenik 
mora puno vježbati da bi postao 
dobar. Isto je i s vatrogascima. Uz 
školovanje, treba puno i trenirati 
– pojašnjava Burić.

Priznanja puna ladica

Za svoj je rad Josip Burić dobio 
najviša priznanja vatrogasne struke 
i lokalne zajednice, među ostalim 
priznanje Jure Deželića i nagradu 
za životno djelo ondašnje Općine 
Delnice. Kako sam kaže, priznanja i 
nagrada ima punu ladicu, toliko da 

im ne zna ni broja.

Rad s mladima – 
najvažniji

- U moje vrijeme (60-ih 
godina) na vatrogasnim 
natjecanjima znalo nas 
je biti više od stotinu. 
To je važno jer se tako 
stječu navike i ljubav 
prema vatrogastvu. 
Danas nas je manje, ali 
smo također uspješni. 
Gdje god se pojavimo, 
osvojimo pokoju 
nagradu, vratimo se 

kući s peharom – s ponosom ističe 
Burić.

Na kraju, na pitanje kako dalje 
– odgovara: - Još nisam rekao 
posljednju riječ. Dok god budem 
mogao, bit ću u DVD-u Ravna 
Gora, sudjelovati na natjecanjima, 
poučavati mlađe, prenositi im znanja 
i iskustva. Vatrogastvo je moj život i 
tako će biti do kraja.   
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Uskoni zrani jastuci atestirani za hrvatsko tržište 

dostupni u dvije veliine.  

SP 16 za skakanje s maksimalno 16 m 

SP 23 za skakanje s maksimalno 23 m 

Vatrogasna vježba JVP Zagreb 

                                                                              
 

 

Termo kamere Active Photonics sa integriranim  

snimaem, otporne na visoke temperature i udarce 

Prikaz slike u boji, više modova za pregled terena 

Mogunost prijenosa slike s kamere na raunalo 

                                    Hornet 320, Hornet 160 

Vatrogasni aparati GLORIA atestirani za 
hrvatsko tržište



Sretan Božiæ i uspješna nova godina

Vatrogasna zajednica Primorsko-goranske županije


